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Henry Hollander, Bookseller

CATALOGUE NO. 10
HEBREW LANGUAGE

Art : Children : Education : 
History : Israel : Language : 
Literature : Religion : 
Literature in Translation : 

Drawing by Enrico Glicenstein fromThe Tree of Life:
Sketches from Jewish Life of Yesterday and Today in
Drawing, Prose and Verse, L.M.Stein, Chicago, 1933.

                               Art

1.      Narkis, Bezalel. "Kitvei-Yad Ivrim Metzuyarim/
        Hebrew Illuminated Manuscripts." Preface by
        Cecil Roth. Jerusalem, Keter Publishing House,
        1992. Quarto, dj creased with some tears, ffe
        creased, 223 pp., b/w photos and 60 color
        plates, bibliography (in Hebrew and English),
        notes, index.                                      $50.00

2.      "Elsa Pollak: Auschwitz 5170." Israel, Ghetto
        Fighter's House and HaKibbutz Hameuchad
        Publishing House, 1979. Large square quarto in
        worn dj, 52 pp., b/w and color photos,
        bilingual Hebrew-English text.                     $25.00

                             Children

3.      Banai, Maragalit. "Ben HaSheikh." Tel Aviv,
        Karni, 1958. Children's book with photos
        throughout. Small squarish octavo, white cloth
        spine over photo illustrated boards, 79 pp.,



11/14/2005 03:41 PMHenry Hollander Bookseller - Catalogue No. 10 - Hebrew Language

Page 2 of 88file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2010/cat10.htm

        spine over photo illustrated boards, 79 pp.,
        every other page a photo.                          $25.00

4.      Tanai, Shlomo. "Gavoha, Gavoha." Tel Aviv, N.
        Tverski, 1967. Royal octavo in dust jacket with
        a few short tears, 80 pp., illustrations by
        Tirzah. Children's book written by popular post
        1948 Hebrew poet.                                  $15.00

                            Education

5.      Halaf, Yitzhak. "Sefer LeHoraat HaLashon
        LeMevugar." Tel Aviv, Yehoshua Chechik, n.d.
        Octavo, red paper covered boards over a tan
        cloth spine, 287 pp., index.                       $17.50

6.      "HaProtokol shel HaCongress HaZioni HaRishon
        BeBazel: 1-3 BeElul 5657 - Augusy 29-31, 1897."
        BeTzeruf Divrei-Hakdamah Meet Shridei
        HaMishtatfim BeCongress HaRishon Tsilumi Teudot
        VeTemunot. Jerusalem, Rubin Mass, 1947. Octavo,
        wraps, 166 pp., b/w illustration and a fold-out
        chart with small photos of all the attendees of
        the Basle conference.                              $40.00

7.      Horovitz, HaRav Smeryahu Lib. "Sefer HaDat
        VeHaHinuch: Kovetz Maamarim Al HaHinuch HaIvri
        BiChlal VeAl HaHinuch HaDati BiFrat Al-Pi
        Gedolei Hachmei Israel VeTovei HaMehanchim
        VeHaPedagogim BeIsrael uBeAdam Im Tochnit
        Limidim LeBeit-Sefer Ivri Dati-Leumi." New
        York, Hinuch, 1927. Octavo, dark green cloth,
        198 pp . In this book the issue of a proper
        religious Zionist education is discussed by a
        diaspora rabbi.                                    $25.00

8.      Morris, Dr. Natan. "Toldot HaHinuch Shel Am
        Yisrael: Sefer Rishon Meyemei Kedem Ad Sof
        Tekufat HaTalmud/ A History of Jewish
        Education:From the Earliest Times to the Rise
        of the State of Israel in Three Books: Book I.
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        of the State of Israel in Three Books: Book I.
        From the Earliest Times to the End of the
        Talmudic Period." Tel Aviv, Amanut, 1960.
        Octavo in dust jacket, 367 pp., notes, index.      $25.00

9.      Nadav, Mordechai and Rotshild, Yaakov, edited
        by. " Masot VeMehkarim BeSafranut Mugashim
        LeKurt David Vorman BeMleaot Lo Shivim VeHamesh
        Shanah/ Essays and Studies In Librarianship
        Presented to C. D. Wormann." Jerusalem, Magnes
        Press, 1976. Inscribed by Curt Wormann with
        related correspondence laid in. Royal octavo,
        blue cloth, 113 pp. in Hebrew, 223 pp. in
        English, tipped-in photographic frontis
        portrait of Wormann. 37 articles. Wormann was
        the Head Librarian at the National and
        University Library between 1947 and 1968.          $40.00

10.     Ravid, Zevulun, edited by. "Sefer Sharfstein:
        Maasaf LeDivrei Hinuch, Mehkar veSifrut Mugash
        LeProfessor Tzvi Sharfstein Lemilat Lo Shemonim
        veHamesh Shanim" Tel Aviv, Scharfstein Jubilee
        Commitee and Hebrew Teacher's Union in Israel,
        1970. Quarto, blue cloth, 421 pp., b/w frontis.
        Festschrift in honor of Tzvi Scharfstein one of
        the most influential American Hebraists. The
        work is divided into three sections: The first
        section is devoted to Sharfstein's life, the
        second section is devoted to educational issues
        and scholarship, and the third section contains
        poetry including works by Israel Efros and
        Gabriel Preil. Includes a Tzvi Schafstein
        bibliography.                                      $40.00

11.     Scharfstein, Zevi. "Arbaim Shanah BaAmerica/
        Forty Years in America: Memoirs of a Jewish
        educator." Tel Aviv, Massada, 1956. Octavo in
        dj with minor soiling to the spine and soiling
        to the top edge, 393 pp.                           $20.00

12.     Sharfstein,Tzvi. "Gedolei Hinuch BeAmenu:
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12.     Sharfstein,Tzvi. "Gedolei Hinuch BeAmenu:
        Demutam uPealam MeYemei HaMaharal mePrag Ad
        Zemanenu/ Great Hebrew Educators In The Last
        Centuries." Jerusalem, Reuven Mass, 1964.
        Octavo in edgeworn dust jacket, 292 pp., a few
        b/w drawings, selceted bibliography. Among the
        educators included are Haim MeVolozhin, the
        Maharal, Israel Salanter, and the Hefetz Haim.    $20.00 

13.     Scharfstein, Tzvi. "HaCheder BeChayei
        Ameinu/The Heder in the Life of the Jewish
        People. Based on Fifty Two Autobiographies and
        on Other Historical Sources." Tel Aviv, M.
        Neumann, 1951. Octavo in dj, 314 pp., b/w
        illustrations, bibliography, index. Translated
        from the Yiddish? Paper yellowed.                  $25.00

14.     Stern, Yoseph, "BeOhalei Gadnah" Israel,
        Maarachot, n.d. Oblong quarto, paper covered
        boards over a tan cloth spine, 60 pp., b/w
        cartoon illustrations. This illustrated book
        discusses the purpose and activities around
        which gadnah, a preinduction program for
        Israeli teens, is built.                          $40.00 

15.     Shechter, Rav Jacob. "Devarim LeDor: Oseph
        Maamarim, Masot VeSichot" (Ingathering:
        Collected Papers, Essays and Addresses)
        Jerusalem, Self Published, 1966. Octavo in
        slightly yellow dj with a few short tears,
        170 pp.                                            $20.00

16.     Simon, Akiba Ernst. "HaZechut LeHinuch Hahovah
        LeHinuch: Maasot/ The Right to Educate The
        Obligation to Educate: Essays." Tel Aviv,
        Sifriat Hapoalim, 1983. Octavo, wraps, 200 pp.,
        index, English language title page at the rear.
                                                           $15.00

                             History

17.     "Sefer Yossipon." Warsaw, Beit Mischar
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17.     "Sefer Yossipon." Warsaw, Beit Mischar
        HaSefarim Shel Mordechai Knaster, 1921. 12mo,
        black cloth with minor edgewear and a gilt
        title on the front board, 119 pp. Yellowed
        paper.                                             $30.00

18.     Agus, Dr. Avraham Yitzhak. "Divrei Yemei Israel
        Helek Bet Metkufat HaMishnah Ad Gerush Sefarad/
        Divrei Yemei Yisrael: Part Two From The
        Mishnaic Period To The Expulsion From Spain."
        Jerusaelm, World Zionist Organization
        Department For Torah Education In The Diaspora,
        1967. Octavo, black cloth, 287 pp., b/w
        illustrations and Hebrew-English vocabulary
        lists at the end of the chapters.                  $10.00

19.     Alon, Gedalihu. "Toldot HaYehudim BeEretz
        Yisrael BeTekufat HaMishnah veHaTalmud." Kerach
        Shayni. [Tel Aviv], Publishing House Hakibutz
        Hameuchad Ltd., 1970. Octavo, tan paper covered
        boards over an orange cloth spine, 279 pp.,
        maps, various indicis. This volume only. From
        Bar Kochba to the Talmudic Period.                 $20.00

20.     Avi-Yonah, Michael. "BeYemei Roma veBizantiun:
        Historiyah Shel Yehudei Eretz-Yisrael Lemin
        Mered Bar-Kochbah VeAd Reshit HaKivush HaAravi/
        In The Days Of Rome and Byzantium." Jerusalem,
        Mossad Bialik, 1970. Octavo, blue cloth, spine
        sunned, 274 pp., fold-out map, b/w
        illustrations, notes, index.                       $30.00

21.     Avi-Yonah, Michael and Yavin, Shmuel with the
        assistance of Dr. Moshe Stacklis. "Kadmoniot
        Artzenu: Kerach Aleph" Tel Aviv, HaKibbutz
        HaMeuhad, 1955. Octavo in roughly edgeworn dust
        jacket, xiv, 344, 40 pp. b/w photos, 171
        drawings, 99 photos, 38 tables, and two folding
        maps laid into a pocket in the rear.               $40.00

22.     Ba-Ami, A. "Mivhar Maamarim Shel Hogim Mediniim
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22.     Ba-Ami, A. "Mivhar Maamarim Shel Hogim Mediniim
        VeAnshei Ruach: HaKol Gevulot HaShalom Shel
        Eretz Yisrael." Tel Aviv, Madaf, 1967. Octavo,
        wraps, map endpapers, 253 pp. Slight
        underlining in the three page forward. This is
        a collection of articles published immediately
        after the Six Day War and in it authors, such
        as Moshe Shamir and Natan Alterman, and public
        figures, such as Ezer Weizman and the younger
        Rav Kook, give their opinions on what should be
        proper borders for Israel.                         $10.00

23.     Brodes, Reuven Asher Ben Yosef. "HaDat
        VeHaHaim: Roman Yesodato BeDivrei-HaYamim
        LeBenei Israel BeEretz Lita BeShnot 1869-1871"
        Both Parts bound together in one volume.
        Lemberg, Eked Sipurim, 1885. Octavo, black
        leather covered boards over black cloth spine,
        binding cocked. This is the second edition of
        this very important maskilic novel.

24.     Cassuto, Moshe David. "HaElah Anat: Shirei
        Alilah Kenaanim MiTekufot HaAvot/ The Goddess
        Anath: Canaanite Epics of the Patriarchal Age.
        Texts, Hebrew Translations, Commentary and
        Introduction." Casuto translated this material
        from the Ugaritic. Jerusalem, Mossad Bialik,
        1957. 40 in mildly edgeworn dj, 110 pp., b/w
        illustrations, brief indexes, bibliography.        $30.00

25.     Cohen, Yisrael. "Yitzhak Eduard Zalkinson:
        Hayav Umiphalo HaSifruti." Tel Aviv, Hotzaat
        "Mesillah," 1942. 12mo, blue paper covered
        boards, 95 pp.                                     $20.00

26.     Federbush, Dr. Shimon, edited by. "Hachmat
        Yisrael: BeMaarav Eiropah." Israel, Hotzaat
        HaOgen SheLeyad Histadrut HaIvrit BaAmerikah,
        1958. Royal octavo, blue cloth, 562 pp. Ex-
        library with ink stamps on the endpapers and
        the edges.                                         $20.00
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        the edges.                                         $20.00

27.     Fishel, Valter Yosef. "HaYehudim BeHodu: Helkam
        BeHaim HaCalcaliim VeHaMediniim/ The Jews In
        India: Their Contribution To The Economic and
        Political Life." Translated from English to
        Hebrew by Yaakov Hason. Jerusalem, Mechon Ben
        Tzvi, 1960. Royal octavo in dust jacket,
        215 pp., notes, index, fold-out map at the
        rear.                                              $50.00

28.     Friedland, H.A. "Sipurim." Tel Aviv, Hotzaat
        Ogen Al Yad HaHistadrut HaIvrit BeAmerika,
        1939. Octavo, light blue cloth, 252 pp.            $25.00

29.     Goitein, S.D. and Ben Shemesh, A. "HaMishpat
        HaMuslemi Be Medinat Israel: A. Mavo El
        HaMishpat HaMuslemi B. Mutzagei Yesod VeHukim/
        Muslim Law In Israel: An Introduction To Muslim
        Law and Basic Principles and Laws". Jerusalem,
        Mifal HaShichpul HaHistadrut HaStudentim Shel
        HaUniversitah HaIvrit, 1957. Octavo, red cloth,
        xvi, 311 pp., Arabic version of Ottoman Family
        Law 1917 (in Arabic), English title page and
        table of contents at the rear. The Introduction
        to Muslim Law is written by Goitein and the
        section on Basic Laws and Principles is written
        by Ben Shemesh.                                    $40.00

30.     Goldstein, Y., introduced by. "Tazkir Lupohin:
        Duh HaMishtarah HaHashait HaRusit Al HaTenuah
        HaTzionit (1897-1902)/ Lopouchin's Memorandum:
        The Russian Secret Police on the Zionist
        Movement(1897-1902)." Translated by Yael
        HaRussi. Jerusalem, The Dinur Center, 1988.
        Royal octavo, wraps, xxxii, 188pp., notes,
        biographical lexicon, sources, bibliography,
        index of names, index of places.                   $20.00

31.     Goldziher, Ignatz [Yitzhak Yehudah]. "Hartzaot
        Al HaIslam." Edited with a foreword and an
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        Al HaIslam." Edited with a foreword and an
        afterword by the translator Meir Felsner.
        Jerusalem, Mossad Bialik, 1951. Octavo in dj,
        329 pp., notes, glossary, index, errata.
        Translated from the original German -
        "Vorlesungen uber den Islam."                      $25.00

32.     Hattal, Abraham [Attal, Richard]. "Yehadut
        Yavan MeGerush Sfarad VeAd Yamenu:
        Bibliografiyah/ Les Juifs de Grece:
        Bibliographie." Jerusalem, Mechon Ben-Tzvi
        LeHeker Kehilot Yisrael BaMizrach, 1984.
        Octavo, blue cloth, xxiv, 224 pp., indexes,
        preface in French at the rear.                     $40.00

33.     Karasik, Vladimir. "Itonim, Kitvei Et uPirsumim
        Yehudiim Rusiah, 1960-1994/ Jewish Periodicals
        in Russia 1960-1994." Tel Aviv, Institute for
        Research of the Jewish Press, Tel Aviv
        University, 1994. Quarto, wraps, 87 pp. in
        Hebrew, 91 pp. in English, 94 pp. in Russian,
        b/w photos, indexes with each section.             $20.00

34.     Klausner, Yoseph, edited by. "HaShiloach:
        Michtav Eti Hadshi LeSifrut, LeMada uLeInayanei
        HaHaim-Volume 12." Krakow, Yoseph Fisher, 1903.
        Royal octavo, Half leather with wear to the
        spine ends and edges, over black cloth, 576 pp.
        The premier Hebrew literary Journal of its
        time. This issue includes the first publication
        of Y. H. Brenner's "BaHoref"( In Winter), one
        of the most important works of Modern Hebrew
        literature.                                        $60.00

35.     Klausner, Joseph. "Historiah Shel HaBayit
        HaSheni." Five Volumes. Jerusalem, Hotzaat
        Achiasaph, 1951. All Volumes but Volume one in
        very good dust jackets. Volume one lacking dust
        jacket and with cloth tape repair to the front
        hinge. Royal octavos, green cloth, 324, 278,
        279, 310, 335 pp., cumulative index at the end
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        279, 310, 335 pp., cumulative index at the end
        of volume five.                         As a Set $125.00 

36.     Leibovitz, Yeshayahu. "Yehadut Am Yehudi
        uMedinat Yisrael." Tel Aviv, Schocken, 1976.
        Octavo in mildly selfworn dust jacket, 431 pp.     $25.00

37.     Leibovitz, Yeshayahu. "Emunah Historiyah
        VeArachim: Maamarim VeHartzaot." Jerusalem,
        Akademon, 1982. Octavo, wraps, 255 pp.             $15.00

38.     Malachi, A.R. "Yisrael: Kovetz Sifruti-Madai
        Mukdash LeMedinat Yisrael [Sefer Hashanah Shel
        Histadrut Bnei Eretz Yisrael BeAmerikah]." New
        York, Shulsinger Brothers, 1950, octavo, blue
        cloth, 224 pp.                                     $30.00

39.     Malachi, A.R. "Tzillei Dorot: Maamarim
        VeTziurim Historiim." NY, Hotzaat "Ogen,"
        she'al-yad HaHistadrut HaIvrit BeAmerikah,
        1940. Octavo, purple cloth, 225 pp.                $20.00

40.     ed. Nahon, Umberto. "Sefer Zikharon LeShlomo
        Sally Meir/ Scritti in Memoria di Sally Mayer
        (1875-1953): Saggi sull'Ebraismo Italiano."
        Jerusalem, Editrice Fondazione Sally Mayer
        Scuola Superiore Di Studi Ebraici, Milano,
        1956. Octavo in dj, 361 pp. in Italian, 231 pp.
        in Hebrew, b/w photos. 37 articles.                $30.00

41.     Naveh, Peninah, edited by. "Yehuda Aryeh
        MiModena: Leket Ketavim." Jerusalem, Mossad
        Bialik, 1968. 12mo, wraps, 288 pp., selected
        bibliography. In this book, which is part of
        Mossad Bialik's Dorot series, the reader is
        given the opportunity to get a glimpse of this
        interesting Italian rabbinic figures who is
        viewed by some historians as a harbinger of
        modernity.                                         $20.00

42.     Pundik, Herbert. "BeDenmark Zeh Lo Yachol
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42.     Pundik, Herbert. "BeDenmark Zeh Lo Yachol
        Likrot: Mivtza Havrachat Yehudei Denemark
        LeSvedia BeOktober 1943." Tel Aviv, Zmora-
        Bitan, Publishers, 1996. Octavo, printed
        boards, 128 pp., b/w photos throughout.            $20.00

43.     Rotenstreich, Nathan. "Galut Yisrael
        BeMachshavah HaYehudit Shel Artzot HaBrit/
         Galut' in Contemporary American Jewish
        Thought." Jerusalem, The Institute of
        Contemporary Jewry Sprinzak Department, Hebrew
        University of Jerusalem, 1966. Small octavo,
        wraps in dustjacket, 70 pp. English title page
        at the rear.                                       $15.00

44.     Rotenstreich, Nathan. "HaMachshavah HaYehudit
        Beet HaChadashah. Kerach Rishon: Toladah
        uMamashut." Tel Aviv, Am Oved, 1945. Octavo,
        tan paper covered boards over a brown cloth
        spine, 331 pp., index. Yellowed paper.             $20.00

45.     Senkolvski-Krul, Silvia. "HaTenuah HaTzionit
        VeHaMiflagot HaTzioniot BeArgentinah, 1935-
        1948/ The Zionist Movement and The Zionist
        Parties In Argentina, 1935-1948." Jerusalem,
        Magnes Press, 1996. Octavo, printed boards,
        398 pp., bibliography, index.                      $25.00

46.     Shtok, Dov. "Hamenagen HaMuflah: Haie Yoseph
        Mihael Gozikov veSvivaihem." Tel Aviv,
        Mordechai Newman, Publishers, 1947. Octavo in
        dj with minor stains and a few tears to the
        rear panel, 192 pp., b/w illustrations,
        bibliography. A biography of a lesser known
        Haskalah figure. Inscribed by Dov Sadan, the
        author, using his hebraicized name.                $25.00

47.     Talmon, Yaakov. "Ahdut VeYehud: Masot BeHagut
        Historit." Tel Aviv, Schocken, 1965. 12mo in
        dust jacket, 459 pp.                               $25.00

48.     Tsur, Yaakov, edited by. "HaTefutzah: Mizrach
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48.     Tsur, Yaakov, edited by. "HaTefutzah: Mizrach
        Eropah/ The Diaspora: Eastern Europe."
        Jerusalem, Keter, 1976. Royal octavo, printed
        cloth, 378pp., photos and illustrations. Part
        of a popular series devoted to Jewish studies.
        On Eastern European Jewry following the
        Bolshevik Revolution. Leading scholars such as
        Ezra Mendelsohn, Yaakov Tsur, and Yaakov Roi
        are among the authors.                             $35.00

49.     Weiss, Rabbi Dr. Moshe. "Sefer Rushino of Rabbi
        Samuel of Roshano on the Books of Numbers-
        Bamidbar Deuteronomy-Dvarim with commentaries
        and annotations." Jerusalem, Mossad HaRav Kook,
        1996. Octavo in dj with a chip at the base of
        the spine and a tear running a few inches up
        from it, 193 pp. + 17 pp. in English at the
        rear.                                              $20.00

50.     "Sefer HaShomrim: Antologiah LeYovel Ha-XX Shel
        Shomer HaTzair 1913-1933." Warsaw, Hotzaat
        HaHanhagah HaElionah LeHist. HaShomer HaTzair,
        1934. Rebacked amateurishly in red paper
        covered boards over a tan cloth spine with the
        tilte inked onto th e front cover and spine,
        with repairs to the title page, 538 pp. Paper
        yellowed.                                          $25.00

51.     Yehudah Aryeh Mi-Modena. "Sefer Chayei Yehuda/
        Chayye Yehuda: The Autobiography of a Venetian
        Rabbi." Edited by Daniel Carpi. Tel Aviv, Chaim
        Rosenberg School of Jewish Studies, Tel Aviv
        University, 1985. Octavo, wraps, 124 pp., b/w
        photos, index.                                     $12.50

                            Holocaust

52.     Alkushi, Gedaliah. "Janusz Korczak BeIvrit:
        Bibliographiyah Mueret BeTzeruf Mavo." Israel,
        HaKibbutz HaMeuhad, 1972. Short biography of
        Korczak with complete descriptive bibliography
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        Korczak with complete descriptive bibliography
        of his works in Hebrew. Octavo, printed boards
        with some wear to the spine, 258 pp., 532 item
        bibliography, index of periodicals and books,
        index of persons.                                  $25.00

53.     Ben Israel, Chaim, et al. "Kartuz-Breze: Sefer
        Zikaron VeEdut LeKehilah SheHushmedah
        HaY'D/Kartuz-Breze: Our Town, Memorial Book."
        Tel Aviv, Irgun Yotzei Kartuz-Breze BaAretz
        Yisrael, 1993. Tall quarto, printed boards,
        292 pp., b/w photos, index, errata sheets
        pasted down at the rear, large fold-out map in
        a pocket at the rear which shows Kartuz-Brese
        in detail down to individual houses.               $50.00

54.     Esh, Shaul. "Studies in the Holocaust and
        Contemporary Jewry." Jerusalem, Institute of
        Contemporary Jewry, The Hebrew University of
        Jerusalem, Yad Vashem, Leo Baeck Institute,
        1973. Octavo, 427 pp., notes, index. 40
        articles. In Hebrew.                               $40.00
55.     Idan, Yitzhak, et al., editors. "Sefer Zikaron
        David-Horodok." [Tel Aviv], Irgun Yotzei David-
        Harodok BeYisrael, nd [1950s]. Royal octavo,
        blue cloth with minor wear to the endpapers,
        494 pp., b/w photo and maps.                       $85.00

56.     Mentzer, Ari, edited by. "Sefer
        Pshmishel/Przemysl Memorial Book." Np, Israel,
        Irgun Yotzei Przemysl in Israel, 1964. Royal
        octavo, blue cloth, xvi, 552 pp., b/w photos
        throughout. Some wear to the endpapers.            $95.00

57.     Posner, A.B. "Lekorot Kehilat Genizn: beliviat
        mapah echat vArbaah Temunot." Jerusalem,
        Hotzaat Erez, 1958. Small octavo, orange plaid
        paper covered boards over an orange cloth
        spine, 69 + 20 pp. In English at the rear.
        Genizn was located in Posen province of Poland.    $50.00

58.     Neuman, Shimon Betzalel. "Peninim Yekarim
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58.     Neuman, Shimon Betzalel. "Peninim Yekarim
        HeHadash." Krakow, 1924. Octavo, worn marbled
        paper covered boards over black half-cloth
        frayed at the ends and the corners, 196 pp. The
        endpapers are covered with notes by a Holocaust
        survivor listing the camps that he had been in
        and showing his Katzetnik number.                  $75.00

59.     Tsoref, Ephraim, edited by. "Galed Lekehilat
        Ratzionz/ Gal-Ed: Memorial Book to the
        Community of Racionz. Selected Chapters." Royal
        octavo, blue cloth, 450 pp. in Hebrew followed
        by 48 pp. in English, b/w photos, a list of all
        those from Racionz who died in the Holocaust.      $75.00

60.     Zuckerman, Yitzhak. "BaGeto uBaMered." Israel,
        Ghetto Fighter's House, 1986. Octavo, wraps,
        181 pp., b/w photos. Memoir concerning the
        Warsaw Ghetto uprising by one of its leaders.      $10.00

61.     Zuckerman, Yitzhak and Basok, Moshe. "Sefer
        Milkhamot HaGetaot: Bein HaHomot, Bemahanot,
        BeYearot." Tel Aviv, HaKibbutz Hameuhad, 1954.
        Quarto, gray-green cloth, xvi, 812 pp., color
        fold-out map, index. Remnants of the dust
        jacket laid in.                                    $60.00

62.     "Pinkos Khmielnik: Yizkor-Bukh nach der Cherov-
        Geverender Yidisher Kehilah." Tel Aviv, Irgun
        Yotzei Khmilnik BeYisrael, 1960 Small Folio,
        brown cloth with a few small dings, 1300
        columns (two to a page), b/w illustrations,
        maps, sections with lists of individual family
        members oftenside by side with photos, list of
        those who were killed. Text in Yidddish, Hebrew
        and English.                                       $95.00

                              Israel

63.     Amiran, D., Shatner, I. and Ben-Aryeh, I.,
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63.     Amiran, D., Shatner, I. and Ben-Aryeh, I.,
        edited by. "Mehkarim BeGeographiyah Shel Eretz
        Yisrael/ Studies In The Geography Of Eretz
        Yisrael." Number 3. Jerusalem, Israel
        exploration Society, 1962. Octavo, green wraps,
        133 pp. in Hebrew & viii in English at the
        rear, maps, including one fold-out, tables, b/w
        photos.                                            $20.00

64.     Aner, Zeev, Ben-Dov, Meir & Naor, Mordechai.
        "HaKotel." Givatayim, Publishing House -
        Ministry of Defense Israel, 1981. Eighth
        printing. Quarto in printed boards, 282 pp.,
        b/w and color illustrations, bibliography.         $20.00

65.     Anetta, Etti and Lahav-Radlmesser, Tamir,
        edited by. "Ekev Hatkafat Tilim Al Yisrael...
        / Due To A Missile Attack On Israel..."
        Photographs by Alex Levak, Miki Kratsman, Moshe
        Shai. Tel Aviv, Kinneret, 1991. Large quarto in
        dust jacket, unpaginated [approx. 200 pp.), b/w
        and color photos throughout.                       $20.00

66.     Ben-Gurion, David, introduced by. "Toldot
        Milhemet HaKomemiut: Sipur HaMaarachah."
        Israel, Maarachot, 1964. Octavo, soiled white
        cloth boards, 394 pp., b/w photos and maps
        throughout, foldout facsimile of Israeli
        Declaration of Independence (reduced size),
        chronology, index. Official battle history of
        the War of Independence.                           $25.00

67.     Ben-Gurion, David. "Medinat Yisrael
        HaMehudeshet/ The Restored State of Israel." In
        two volumes. Tel Aviv, Am Oved, 1969. Small
        quartos in edge worn dust jackets with mild
        edge wear, 558+559-901 pp. The First Prime
        Minister of the State discusses important
        issues prior to the state period as well as
        after.                                    As a set $60.00

68.     Ben-Horin. "Mah Koreh Sham: Sipuro Shel Yehudi
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68.     Ben-Horin. "Mah Koreh Sham: Sipuro Shel Yehudi
        MeBrit-HaMoatzot/ What's Going On There." Tel
        Aviv, Om Oved, 1970. 12mo, wraps, 225 pp.          $12.50

69.     Ben-Tzvi, Yitzhak. "Kitvei Yitzhak Ben-Tzvi. In
        Five Volumes." Tel Aviv, Masada, 1936. Octavo,
        black cloth, 226 + 223, 9 pp. photos + 263 +
        271 + 245 pp., index in volumes 2, 3 & 5, b/w
        photos. With worming to some of the boards. As a set $95.00

70.     Ben-Zion, Luriah. "Gelilot BaMoledet: Masot
        uMehkarim BaHistoriah uVaTopografiyah Shel
        Eretz Yisrael." Jerusalem, Kiryat Sefer, 1956.
        Octavo in mildly edgeworn dj, 295 pp., b/w
        photos and maps, index.                            $30.00

71.     Dan, Chaim. "MeMidbar Mitzrayim Ve'Ad Minchen:
        Yomnu Shel Ish HaBrigada/ From the Egyptian
        Desert to Munich: Diary of a Jewish Brigade
        Soldier." Tel Aviv, Am Oved - Tarbut Vehinuch,
        1972. Second printing. 12mo, printed boards,
        140 pp.                                            $20.00

72.     Dinburg, B. "Eretz-Yirael Bishnat 1922-3:
        Teudot, Uvdot uTzerufai-Maasim." Jerusalem,
        MeShanah LeShanah, 1924. Octavo, brown cloth
        with the original wraps bound in, 384 pp. Paper
        yellowed.                                          $40.00

73.     Golan, Haim, edited by. "Mishlahat Poale Tzion
        BeEretz Yisrael 1920: Helek Aleph Haprotokolim
        Shel Yeshivot HaMishlahat/ The Poale-Zion
        Commission in Palestine-1920." Ramat Efal, Yad
        Tabenkin, 1989. Royal octavo, wraps, 335 pp.       $20.00

74.     Gur, General Motta, investigation and
        description of the battles. " Har HaBait
        BeYadenu!' Kravot HaTzanhanim BeYerushalaim
        BeMilhemet Sheshet HaYamim 26-28 Iyar 1967."
        Edited by Brigadier General Gershon Rivlin.
        Israel, Hotzaat "Maarachot," 1977. Royal
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        Israel, Hotzaat "Maarachot," 1977. Royal
        octavo, badly edgeworn dust jacket, 367 pp.,
        maps, b/w photos, one fold-out ariel-photo/map
        pasted down to the rear endpaper.                  $20.00

75.     Harel, Yehudah. "HaMirdaf Shel HaTzanhanim/
         HaMirdaf': The Battle of Israel's Paratroops
        in the Valley of the Jordan." Tel Aviv, Hotzaat
        "Sifriat Madim," n.d. Octavo, black cloth spine
        over white, 223 pp., maps, b/w photos.             $25.00

76.     Hareuvenei, Noga. "Teva VeNof BeMoreshet
        Israel. " Israel, Neot Kedumim, 1981. Oblong
        quarto in dust jacket with one close tear,
        143 pp., color photos throughout and a few b/w
        photos.
                                                           $20.00

77.     Hareven, Alouph, edited by. "HaYesh Pitaron
        LeBaAyah HaPalistinit? Emdot Israeliot/ Is
        There a Solution To The Palestinian Problem?
        Israeli Positions." Jerusalem, Mossad Van Leer
        BeYerushalaim, 1982. 12mo, wraps, 232 pp.,
        summary tables. Among the authors of essays
        included are Shlomo Avineri and Yehosofat
        Harkabi.                                           $10.00

78.     Hefer, Haim, and Tal, Shabtai, edited by.
        "Yigal Alon." Israel, HaKibbutz HaMeuhad, n.d.
        Small quarto, printed boards, unpaginated
        [approx 150 p.], b/w photos throughout. A photo
        book.                                              $20.00

79.     Herzog, Haim. "Milhemet Yom-HaDin/The War of
        Atonement." Jerusalem, Edanim Publishers, 1975.
        History of the Yom Kippur War. Octavo in dust
        jacket, 272 pp., battle maps.                      $17.50

80.     Horodetsky, S.A. "Ole Zion: LeKorot HaAliyot
        LeEretz Yisrael." Tel Aviv, HaMachlokah
        LeInyene HaNoar shel HaHistadrut HaZionit
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        LeInyene HaNoar shel HaHistadrut HaZionit
        BeHotzaat Gatit, 1946. 12mo, soiled blue paper
        covered boards over a soiled grey cloth spine,
        228 pp.                                            $15.00

81.     Karman, Dani. "Misaviv LeMapah." Tel Aviv,
        Sheva, 1986. A cartoon book. Each cartoon uses
        the shape of Israel as part of the joke. Small
        octavo, printed boards, 134 pp.                    $12.50

82.     Kleiman, Aharon. "Du-Kium LeLo Shalom/
        Unpeaceful Coexistence: Israel-Jordan and the
        Palestinians" Tel Aviv, Sifriat Maariv, 1986.
        Octavo, printed boards, 342 pp., maps,
        documentary appendices, notes.                     $15.00

83.     Lahover, Fishel, edited by. "Knesset: Divrei-
        Sifrut Shel Sofrei Eretz Yisrael Sefer Rishon."
        Tel Aviv, Knesset, 1928. Royal octavo, green
        cloth frayed at the spine ends, original wraps
        bound in, 432 pp. Included in this volume are
        two shorter poems by Bialik and Uri Tzvi
        Grinberg's "Hazon Ehad HaLigeniot" among other
        important literary works.                          $45.00

84.     Latzarus, Nahidah Rut. "Bikashtichah (Sipur
        Biographi)." Translated by Dr. Y. Shapira. Tel
        Aviv, Mitzpeh, 1932. 12mo in dust jacket with
        large chip to the front panel and minor edge
        wear, pp. 160.                                     $30.00

85.     Levinson, Avraham, edited by. "Bibliographiyah
        Tzionit: Mivhar HaSifrut HaTzionit LeHistamlut
        VeHadrachah." Jerusalem, Hanhalat HaHistadrut
        HaTzionit, 1943. 12mo, brown cloth, 493 pp.,
        annotated bibliography, index, errata. Yellowed
        paper.                                             $35.00

86.     Levinson, Avraham. "Kitvei Avraham Levinson A.
        Leumiut, Tzionut, Medinah, Miflasei Derech, Al
        Mesout Gola, Archot Tarbut." Tel Aviv, Am Oved,
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        Mesout Gola, Archot Tarbut." Tel Aviv, Am Oved,
        1956. Octavo, light blue cloth spine over blue
        cloth covered boards, 376 pp., glossary of
        names with brief biographical notes.              $20.00 

87.     Lis, Avraham, edited by. "Zalmen Shazar: Nasi
        VeShofer/ (The President and The Writer)
        Anthology of Essays And Articles Presented To
        Zalman Shazar on his 80th Anniversary." Tel
        Aviv, Hotzaat Sefarim Y. L. Peretz, 1969.
        Octavo, off-white cloth, tipped-in frontis.
        portrait, 269 pp.                                  $30.00

88.     Livne, Eliezer, edited by. "Nili: Toldoteha
        Shel Haaza Medinit." Tel Aviv, Schocken, 1961.
        87vo, paper covered boards over a black cloth
        spine, map endpapers, 408 pp., b/w photos,
        index. History of the undergound movement Nili.
                                                           $30.00

89.     Luria, Ben-Tzion. "Gelilot BaMoledet: Masot
        VeMehkarim BaHistoriyah uBeTopographiyah Shel
        Eretz-Yisrael" Inscribed by the author.
        Jerusalem, Kiryat HaSepher, 1956. Octavo in
        mildly edgeworn dust jacket, 295 pp., b/w
        photos, maps in-text, index.                       $30.00

90.     Mintz, Mattiyahu. "Haver VeYariv: Yitzhak
        Tabenkin BeMiflagat Poale Tzion 1905-
        1912/Yitzchak Tabenkin: In The Poaley-Zion
        Party, 1905-1912." Inscribed by Mintz to Jacob
        Kabakoff on the ffe. Octavo, wraps, 221 pp.,
        B/W photos, Index. Israel, HaKibbutz HaMeuhad,
        1986. The life of this important Labor-Zionist
        leader prior to his aliyah to Palestine.           $15.00
 
91.     "Zalman Shazar - Nassi Vesofer (The President
        and the Writer) Anthology of Essays and
        Articles Presented to Zalman Shazar on his 80th
        Birthday." Edited by Abraham Lis. Tel Aviv,
        I.L. Peretz Publishing House, 1969. Octavo,
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        I.L. Peretz Publishing House, 1969. Octavo,
        cream colored cloth, 269 pp. 42 articles.          $30.00

92.     Nakdimon, Shlomo. "Tikvah SheKarsah: HaKesher
        HaYisraeli-Kurdi 1963-1975/ Hopeless Hope The
        Israeli-Kurdish Alliance 1963-1975." Tel Aviv,
        Miskal-Yedioth Ahronoth Books and Chemed Books,
        1996. Octavo, printed boards, 445 pp., b/w
        photos, chronology, bibliography, index.           $20.00

93.     Negbi, Moshe. "Namer Shel Neyar: HaMaavak Al
        Hophesh HaItonut BeIsrael." Tel Aviv, Sifriat
        HaPoalim, 1985. 12mo, wraps, 132 pp., notes.
        Inscribed by the author on the ffe. In this
        book the question of freedom of the press, a
        necessary part of any democracy, is discussed
        in the Israeli context where on the background
        of continual wars the need for balance between
        security interests and the public's right to
        know are in constant conflict.                     $12.50

94.     Netanyahu, Benyamin and Ido, edited by.
        "Michtavei Yoni" Tel Aviv, Sifriat Maariv,
        1978. Octavo, printed boards, 366 pp., b/w
        photos. Letters of the martyred leader of the
        successful Entebbe Raid.                           $15.00

95.     Nordau, Max. "Ko Amar Nordoi: Lekutim MeNeumav
        uMichtavav." Translated by Aharon Vardi.
        Jerusalem, Hotzaat Ahiavar, 1928. 12mo, fragile
        wraps, 64 pp.                                      $12.50

96.     Rubenstein, Amnon. "Kan, Atah: Maamarim,
        Ketavot, Satirot." Tel Aviv, Schocken, 1969.
        Octavo, red cloth, 231 pp. Essays on a variety
        of political topics by left wing Knesset member
        Professor Amnon Rubenstein.                        $15.00

97.     Ruppin, Dr Artur. "HaHityashvut HaHaklayit:
        Shel HaHistadrut HaTzionit BeEretz Yisrael
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        Shel HaHistadrut HaTzionit BeEretz Yisrael
        (1908-1924)." Tel Aviv, Dvir, 1925. Small
        octavo, black-green cloth, red endpapers,
        180 pp., tables of olim.                           $50.00

98.     Shavit, Mati. "Arik Min HaTzanhanim/Arik: The
        Commando's Commander." Tel Aviv. Hotzaat
        "Sifriat Madim," n.d. Biographical treatment of
        former general and current Israeli political
        leader Arik Sharon. Octavo, black cloth spine
        over cream cloth boards, 236 mpp., b/w photos.     $25.00

99.     Uri, Yaakov. "Shorashim BaMoledet: Masa
        BeMoshavei Olim Hadashim BeYisrael." Jerusalem,
        Reuven Mas, 1951.16mo, yellow cloth spine over
        tan paper covered boards, hinges weak, 179 pp.,
        b/w photos.                                        $40.00

100.    Webster, Sir Charles Kingsley. "The Founder of
        the National Home: Being the First Weizmann
        Memorial Lectures (Humanities) 1955/ Mechollel
        Habait HaLeumi." Foreword by Meyer Weisgal.
        Rehovoth, Israel, Weizmann Science Press of
        Israel for Yad Chaim Weizmann, [1955]. Octavo
        in dj with minor edgewear, 38 pp. in English
        and 30 pp. in Hebrew.                              $20.00

101.    Yafeh, Amikam, edited by. "Tochnit Av
        Yerushalayim 1968." Two Volume Set. Jerusalem,
        Municipality of Jerusalem, 1972. Folio in
        roughly edgeworn dust jacket , 175+207 pp., b/w
        photos throughout, detailed maps of all types
        throughout including some foldouts, list of
        important sites, tables. Some maps are in
        color. Jerusalem remains one of the central
        problems of the peace process and this book
        lays out just what the intentions of the
        Jerusalem municipality were following the
        conclusion of the Six Day War.                     $75.00

102.    Zaltzman, Simhah Zeev. "BeNetivot Haim:



11/14/2005 03:41 PMHenry Hollander Bookseller - Catalogue No. 10 - Hebrew Language

Page 21 of 88file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2010/cat10.htm

102.    Zaltzman, Simhah Zeev. "BeNetivot Haim:
        Zikhronot, Agadot, Maamarim/ In Retrospect:
        Memoirs,Views and Reviews." Jerusalem, Jubilee
        Book Committee, 1970. Quarto, lightly soiled
        cream colored cloth, b/w frontis., 584 pp.,
        English language introduction at the rear,
        errata.                                            $40.00

103.    "Nofim veAtarim." Tel Aviv, Misrad HaBitahon,
        1973. Quarto in edgeworn dust jacket , 319 pp.,
        b/w photos, maps, index. A hiking guide to
        sites throughout Israel with detailed maps and
        extensive information about each site.             $35.00

                             Language

104.    Jouon, Paul. "Grammaire de L'Hebreu Biblique."
        Rome, Institut Biblique Pontifical, 1923. Royal
        octavo, tan cloth with a lightly worn red
        leather label on the spine, mild yellowing to
        the paper, xii, 543 pp. With the "Paradigmes et
        Index," at the rear. 80 pp.                        $45.00

105.    Yeivin, Israel. "Mesoret HaLashon HaIvrit
        HaMishtakefet BeNikud HaBavli/The Hebrew
        Language Tradition as Reflected in the
        Babylonian Vocalization." Academy of Hebrew
        Language Texts and Studies XII. Jerusalem,
        Hotsaat HaAcademiah LeLashon HaIvrit, 1985.
        Octavo, green cloth, 745-1273 pp., xi, indicis
        of specific word usages, English language table
        of contents at rear.                               $30.00

                            Literature

106.    Agnon, S. Y. "Kol Sipurav Shel Shmuel Yoseph
        Agnon: Kerach Shevii- Ad Henah" Tel Aviv,
        Schocken, 1968. 12mo in dust jacket, 395 pp.       $15.00

107.    Alper, Rivka. "Korot Mishpahah Ahat."
        Jerusalem, M. Neumann, 1967. Octavo, green
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        Jerusalem, M. Neumann, 1967. Octavo, green
        cloth spine over grey cloth covered boards,
        315 pp., b/w photos.                               $20.00

108.    Aplaton [Plato]. "Menon." Translated from the
        Greek by A. Simon. Jerusalem, Hotzaat Sefarim
        Al-Yad HaUniversitah HaIvrit, 1938. 12mo, dark
        blue cloth, 110 pp., diagrams.                     $15.00

109.    Araidi, Naim. "BaHamishah Meimadim/ In Five
        Dimensions" Tel Aviv, Sifriat Poalim, 1991.
        Small octavo, stiff wraps, 40 pp. Signed copy
        of poetry by this Israeli Arab poet.               $15.00

110.    Asch, Shalom. "Kitvei Shalom Asch: Sefer
        Hamishi HaEm". Volume five of Asch's works in
        Hebrew. Translated by M. Ben-Eliezer. Tel Aviv,
        Dvir, 1929. Octavo, black-green cloth, 223 pp.     $20.00

111.    Ashman, Aharon. "Eshnavim: Pirkei Iyun Devarim
        Zichronot/ Openings: Studies, Lectures,
        Reminiscences." Tel Aviv, Hotzaat "Idan," 1978.
        Octavo, wraps, 79 pp. Minor wear at the base of
        the spine from the removal of a library label.     $12.50

112.    Bahat, Yaakov. "Shai Agnon veHaim Hazaz: Iyunei
        Mikrah" Haifa, Yovel, 1962. 12mo, printed
        boards, 268 pp., bibliography, index. Close
        readings of fictional works by Haim Hazaz and
        S. Y. Agnon, two important Hebrew prose
        writers.                                           $25.00

113.    Benari, Nahum, selected by. "Eshkolot: HaTanach
        BeSifrut Yisrael LeTekufotehah." Tel Aviv,
        HaHistadrut HaKlalit Shel HaOvdim HaIvrim
        BeYisrael HaVad HaPoel, 1955. Octavo, tan cloth
        spine over pale blue cloth boards, 502 pp.         $20.00

114.    Berdichevski (Ben Gurion), Micah Yoseph.
        "Yelkut Michah Yosef Berdichevski." Israel,
        Keren Israel Matz, 1983. Selected and
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        Keren Israel Matz, 1983. Selected and
        Introduced by Imanuel Bin-Gurion. Royal octavo,
        wraps, 296 pp., bibliography. A good anthology
        of Berdichevski's work.                            $15.00

115.    Bialik, H.N. and Ravnitsky, Y.H., edited by.
        "Sefer HaAgadah: Mivhar haAgadot SheBeTalmud
        uBeMidrashim sedurot lefi Inyanim uMeParashot."
        Tel Aiv, Dvir, 1925. Fourteenth printings of
        the Second and Third volumes. Octavos, black-
        green cloth, with slight fraying to the spine
        ends, 247 + 236, 215 pp., supplementary
        entries, cumulative index.                As a set $40.00

116.    Bialik, H.N. and Ravnitsky, Y.H., edited by.
        "Sefer HaAgadah: Mivhar haAgadot SheBeTalmud
        uBeMidrashim sedurot lefi Inyanim uMeParashot."
        Halakim 1-3. Tel Aviv, Dvir, 1960. Quarto,
        cream cloth over a pale green cloth spine, 688,
        48 pp. Table of abbreviations, index.              $30.00

117.    Bialik, H.N. and Y. H. Ravnitski, edited by.
        "Shirei Shlomo Ben Yehudah Ibn Gabirol." Two
        Volume Set. Dvir, Tel Aviv, 1925. Large
        quartos, half blue cloth over gray cloth with
        worn paper labels on the spines, minor fraying
        at the base of the spines, xvi, 210+ 174, xii,
        232+156 pp., sources, index of poems. Mild
        brittleness. Both volumes have Shlomo
        Greenberg's Bezalel designed bookplates on the
        ffes. In these two volumes, which contain the
        most complete collection of secular and
        religious poetry by Ibn Gabirol prior to the
        Dov Yarden edition, one begins to understand
        what made Bialik stop concentrating on his own
        poetry to concentrate on the poetry of his
        medieval predecessors.                    As a Set $60.00

118.    Birgel, Bruni H. "Sipurim Muflaim Shel HaDoktor
        Ulei-Bulei: Sefer LiBnei HaNeurim VeLaAm."
        Translated by L. Hazan. Frankfurt Am Main,
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        Translated by L. Hazan. Frankfurt Am Main,
        Amanut, n.d. Small octavo, fraying half cream
        cloth over marbled boards, 224 pp., b/w
        illustrations. Brittle. From the 1920s.            $20.00

119.    Bryks, Rachmiel. "Al Kiddush HaShem: Sipurim."
        Translated from the Yiddish by Elchanan
        Indelman. Foreword by Dov Sadan. Illustrations
        by Raphael Soyer. NY, 1970. Octavo, dark red
        cloth with gilt lettering, 176 pp., b/w
        drawings.                                          $25.00

120.    Cahan, Israel. "Yitzhak Eduard Zalkinson:
        Chayav Umifalo HaSipurai." Tel Aviv, Mesilah,
        1942. 12mo, blue cloth, 92 pp. Mild worming.       $15.00

121.    Damesek, Shlomo. "Hedim: Reshimot." New York,
        Hotzaat "Betzaron," 1947. Octavo, blue cloth,
        171 pp.                                            $20.00

122.    Even, Yosef. "Omanut HaSipur Shel Y. H.
        Brenner/ Y. H. Brenner's Craft Of Fiction"
        Jerusalem, Mossad Bialik, 1977. Octavo, green
        cloth with one small stain, 270 pp. Important
        structuralist study of Brenner's narrative art.
                                                           $30.00

123.    Feierberg, M. Z. "Kovetz Sipurim uKetavim"
        U.S.A., Hotzaat Keren Israel Matz, n.d. Octavo,
        off-white cloth over a blue cloth spine, xxvi,
        149 pp. Complete works of this turn of the
        century writer of Romantic prose.                  $20.00

124.    Gordon, Y.L., "Kol Shirei Y. L. Gordon." Tel
        Aviv, Dvir, 1929. 6 volumes bound as one.
        Octavo, brown cloth spine over umber boards,
        xvi, 134, xvi, 150, 162, 162, 158, 109 pp.         $40.00

125.    Gorin, Chaviv. Hedim veTzlalim: Shirim." Tel
        Aviv, Hotzaat Traklin, 1986. Octavo in mildly
        worn dj, 132 pp. (Dan Pagis commented to the
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        worn dj, 132 pp. (Dan Pagis commented to the
        author that, "The two collections of your
        poetry made a great impression upon me with
        their power, with their diversity, with their
        sadness and also with the great hope which
        bursts forth from them.")                          $15.00

126.    Gorin, Chaviv. "BeAyin HaPenimit" Tel Aviv,
        Hotzaat Traklin, 1987. Octavo in dj, 128 pp.       $15.00

127.    Gorin, Chaviv. "Haim al HaKatze: Shirim." Tel
        Aviv, Hotzaat Eked, 1992. Octavo, printed
        boards, 128 pp.                                    $15.00

128.    Gorin, Chaviv. "Hasar Bayit: Shirim." Tel Aviv,
        Hotzaat Traklin, 1984. Octavo, wraps, 63 pp.       $10.00

129.    Gorin, Chaviv. "Intermetzo: Shirim." Tel Aviv,
        Hotsaat Traklin, 1985. Octavo in dj, 80 pp.        $15.00

130.    Hirshbein, Peretz. "Dramot." Sefer Rishon: A)
        Bein Yeldei HaSadeh B) Tekiat-Kaf G) BeTzel
        HaDorot. Translated by the author. Warsaw,
        Hotzaat Abraham Joseph Shtibel, 1921. Octavo,
        black cloth with slight fraying at the top of
        the spine, 252 pp.                                 $45.00

131.    Ibn-Zahav, Ari. "Betochechei Yerushalayim: Klil
        Sipurim." Tel Aviv, Javneh, 1954. Small octavo,
        brown paper covered boards over a canary yellow
        cloth spine, 193 pp.                               $20.00

132.    Kaniuk, Yoram. "Ahavat David" Israel, HaKibbutz
        HaMeuhad, 1990. Octavo, wraps, 275 pp. Novel by
        a Hebrew practitioner of magical realism.          $10.00

133.    Katzenelson, Berl. "Igrot B. Katzenelson: 1900-
        1914." Edited and annotated by Yehudah Sharet.
        Tel Aviv, Am Oved, 1961. Octavo in dust jacket,
        626 pp., b/w photos, index.                        $35.00

134.    Katznelson, Berl. "Darchi LaAretz." Tel Aviv,
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134.    Katznelson, Berl. "Darchi LaAretz." Tel Aviv,
        Hotzaat Sefarim Ayanot, 1965. 16mo, stapled
        wraps, 71 pp.                                     $15.00 

135.    Kenaz, Yehoshua. "HaIshah HaGedoloah Min
        HaHalomot." Israel, HaKibbutz HaMeuhad, 1986.
        Octavo, wraps, 200 pp. Revised edition of this
        work, originally published in 1973.                $10.00

136.    Kussman, L. "Ezra: Al Adam Veal Dor."
        Translated from the Yiddish by Shimshon
        Meltzer. Tel Aviv, HaMenorah, 1973. Octavo,
        grey cloth, 215 pp.                                $15.00

137.    Margalt, Yosef, edited by. "Eleh Toldot Kefar
        Ahim: Lefi Sipurim HaMelukatim Shel Havrei
        Kefar-Achim." Tel Aviv, Hotzaat Melo, 1974.
        Octavo in very badly edgeworn dust jacket,
        329 pp., b/w and color illustrations.              $20.00

138.    Mehaber Almoni. "HaBait Oleh BaEsh HaGehinom:
        Komediah BeShalosh Maarachot." Jerusalem, Keren
        Yehudah LeSakar, c. 1949. 12mo, wraps with
        wear, 47 pp. Comedy in three acts brought to
        print by Meir Ahi-Hanoch.                          $20.00

139.    Miron, Dan. "Bein Hazon LeEmet: Nitzanei
        HaRoman HaIvri VeHaYidi BeMeah Ha19/ From
        Romance to the Novel: Studies in the Emergence
        of the Hebrew and Yiddish Novel in the
        Nineteenth Century." Jerusalem, Mossad Bialik,
        1979. Octavo in badly edgeworn dust jacket,
        424 pp., index.                                    $35.00

140.    Niger, Shmuel & Ribalov, Menahem, edited by .
        "Achisefer: Measef LeDivrei Sifrut, Cheker
        HaLashonot BeYisrael veTargum min HaShirat
        HaYidit." New York [Detroit], Louis Lamed
        Foundation for the Advancement of Hebrew and
        Yiddish Literature, 1943. Octavo, blue cloth,
        fraying at the top of the spine, 584 pp., b/w
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        fraying at the top of the spine, 584 pp., b/w
        photos, a note about the publisher in English
        at the rear.                                       $20.00

141.    Ovadayahu, Mordechai. "Yom leYom: Adam VeHavai
        BaAretz." Tel Aviv, Galim, 1954. Octavo, green
        cloth, 208 pp., b/w illustrations.                 $25.00

142.    Oz, Amos. "Ladaat Ishah" Jerusalem, Keter,
        1990. Large 12mo, wraps, 200 pp. Later
        printing. Transitional novel in which the poet
        of hate turns to the subject of love. Entitled
        "To Know A Woman" in English.                      $10.00

143.    Oz, Amos. "Michael Sheli." Tel Aviv, Am Oved,
        1974. 12mo, wraps, 198 pp.                         $10.00

144.    Peleg, Michal. "Shir Heres." Israel, HaKibbutz
        HaMeuhad, n.d. 12mo, wraps, 160 pp.                $10.00

145.    Peretz, Y. L. "Kitvei Y. L. Peretz: Kerach
        Rishon: MiPi Haam." Tel Aviv, Dvir, 1928.
        Fourth Edition. Octavo, black-green cloth, 148,
        168 pp.                                            $40.00

146.    Poe, Edgar Allen. "HaOrev Ahnabel Li."
        Translated by Zeev Jabotinski. Bilingual
        edition. Jerusalem, Tadmeh, 1986. Illustrated
        by Ziva Yisraeli. Large quarto in dust jacket,
        61 pp., b/w illustrations throughout. This
        collector's edition of Poe's poetry in the
        original and in the translation of Vladimir
        Jabotinsky, the revisionist leader who was
        equally renowned as a writer and translator of
        belle lettres, is found alongside attractive
        print illustrations. (Published as an exercise
        in practical production by the students of the
        department of Printing Technology at the
        Hadassah Community College, Jerusalem.)            $25.00

147.    Rachel. "Kechachot Rachel." Illustrated by



11/14/2005 03:41 PMHenry Hollander Bookseller - Catalogue No. 10 - Hebrew Language

Page 28 of 88file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2010/cat10.htm

147.    Rachel. "Kechachot Rachel." Illustrated by
        Gideon Beinstock. Tel Aviv, Tammus Publishing
        House, 1982. Large quarto in dj with one small
        tape repair, 72 pp., color illustrations
        throughout. A heart shape pasted down to the
        ffe with a gift inscription on it.                 $20.00

148.    Sadan, Dov. "Al Shai Agnon: Masah, Iyun,
        Heker." Tel Aviv, HaKibbutz Hameuhad, 1967.
        Octavo, printed boards, 215 pp., index of
        names. Along with the criticism of Baruch
        Kurzweil this volume constitutes the cream of
        early Agnon criticism. A must for all serious
        Agnon scholars.                                    $30.00

149.    Shahar, David. "Shafmo shel HaAfifior" Tel
        Aviv, Schocken, 1971. 12mo in edge worn dust
        jacket, 243 pp. 10 Short Stories with a
        Proustian twist.                                   $17.50
 
150.    Steinman, Eliezer. "Haim Shel Shephah." Tel
        Aviv, Am Oved, 1978. In Two Volumes. Octavos in
        dust jackets, 384+286 pp. Steinman, along with
        A. Shlonski, was one of the major proponents of
        Hebrew Modernism instrumental in the overthrow
        of Bialikian poetics. Although a writer of
        prose fiction these two volumes are a
        collection of his essays.                 As a set $40.00

151.    Shalev, Meir. "Esav." Tel Aviv, Am Oved, 1991.
        12mo, wraps, 397 pp.                              $15.00 

152.    Shalev, Meir. "Tanach Akshav." Tel Aviv,
        Schocken, 1985. Square octavo, printed boards,
        175 pp., b/w illustrations from renaissance
        sources. In this book Shalev, a popular Israeli
        novelist, looks at the Bible and its heros from
        a secular perspective which allows him to
        reveal the greatness of the Bible without
        viewing it as a divine creation.                   $20.00

153.    Shechter, Rivka. "HaAdam-HaEl." Jerusalem,
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153.    Shechter, Rivka. "HaAdam-HaEl." Jerusalem,
        Hotzaat "Achshav," 1975. Octavo, wraps,
        184 pp., with various newspaper clippings in
        Hebrew laid in. Highlighting on two pages          $10.00

154.    Shimoni, David. "Sefer HaIdylliot." Tel Aviv,
        Masada, 1948. Octavo, green cloth, 373 pp.         $25.00

155.    Shlanger, Moshe. "Yirmiahu BeVait HaYotzer:
        Poema Dramatit." Tel Aviv, Hotzaat Tz. Linman,
        1941. 12mo, pale red cloth, 32 pp.                 $25.00

156.    Tchernichovski, Shaul. "Shirim Hadashim."
        Leipzig, Hotzaat Avraham Yoseph Shteibel, 1924.
        Quarto, edgeworn wraps, 207 pp., notes.
        Interesting decorative wraps luxuriously laid
        out.                                               $45.00

157.    Tchernichovski, Shaul. "Shirim."
        Jerusalem/Berlin, Hotzaat "Moriah" and "Dvir,"
        1923. Fifth printing. Octavo, marbled
        endpapers, 340 pp.                                 $35.00

158.    Teveth, Shabtai. "Hashufim BeTzariach."
        Jerusalem, Schocken, 1968. Octavo in edgeworn
        dj, 312 pp., b/w photos. An early account of
        the important tank bank battles of the  67 war.
        Inscribed by the author.                           $25.00

159.    Teveth, Shabtai. "Moshe Dayan: Biographiyah."
        Tel Aviv, Schocken, 1972. Octavo in mildly
        edgeworn dust jacket with a sunned spine,
        624 pp., b/w photos, maps, notes, bibliography.
        
                                                           $12.50

160.    Tsur, Reuben. "HaShirah HaIvrit BiYemai
        HaBainiyim BePerspectivah Kefulah: HaKoreh
        Hoversatili VeShirah Sefarad/Medieval Hebrew
        Poetry in a Double Perspective: The Versatile
        Reader and Hebrew Poetry in Spain: Papers in
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        Reader and Hebrew Poetry in Spain: Papers in
        Cognitive Poetics." Tel Aviv, The Cognitive
        Poetics Project, The Katz Research Institute
        for Hebrew Literature, Tel Aviv University,
        1987. Octavo, wraps, 222 pp., bibliography.        $20.00

161.    Wasserman, Jacob. "Alexander BeBavel."
        Translated from the German by A.L. Yakovitz.
        Warsaw, Hotzaat Avraham Yoseph Shtibl, 1923.
        Octavo, dark blue cloth, 144 pp.                   $20.00

162.    Yaoz, Hannah. "Shirah Tzeirah: Osef." Tel Aviv,
        Eked, 1969. Octavo in dj, 215 pp. An anthology
        of Hebrew poets published by Eked.                 $20.00

163.    Yehoshua, Avraham B. "Gerushim Meuharim"
        Israel, HaKibbutz HaMeuhad, 1982. Later
        printing. Octavo, wraps, 336 pp.                   $10.00

164.    Yehoshua, Avraham B. "Mar Mani" Israel,
        HaKibbutz HaMeuhad, 1990. Octavo, wraps,
        346 pp. Intergenerational saga of a Sephardic
        family.                                            $10.00

165.    Yoav, A. "Derech HaPaamonim: Shirim." [Tel
        Aviv], Machberot LaSifrut, [1963-4]. Octavo,
        printed boards, 52 pp.                             $20.00

166.    Zeitlin, Aaron. "Min HaAdam VaMaalah: Stei
        Poemot Dramatiot: A. HaSheivah LeZicharon-
        Yaakov B. Halomo Shel-Olam." Tel Aviv, Yavneh,
        1964. Royal octavo in dust jacket with slight
        wear, 229 pp. Narrative poetry. Zeitlin is well
        known for both his Hebrew and his Yiddish
        writings.                                          $30.00

167.    "Divrei Poalot: Measef." Tel Aviv, Hotzaat
        Moetzet HaPoalat, 1930. Octavo, 243 pp. Spine
        frayed at the ends and edges. A literary
        anthology with over seventy contributions by
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        anthology with over seventy contributions by
        women workers.                                     $25.00

168.    "Kovetz Al Yad: Devarim SheBiChtav HaYotzim
        LeOr BePaam HaRishonah: Sidrah Hadashah Sefer 6
        (16)/ Kobez Al Yad: Minora Manuscripta
        Hebraica: Tom. VI (XVI)." Jerusalem, Hotzaat
        "Mekitzei Nirdamim," 1966. Book Six in two
        Volumes includes: "Sridei Tanhuma- Yelamdenu.,"
        "Ketaim MeMidrash Tanhuma Les [LeSefer] Shmot
        uMeMidrash Yelamdenu LeS[LeSefer] Devarim.,"
        "Midrash Male VeHaser.," "Hilchot HaGet Asher
        Yasad Rabbenu Yitzhak B"R[Ben HaRav] Shmuel.,"
        "Peirusho HaRishon Shel Rabi Elhanan Ben Yakar
        MeLondon LeSefer Yetzirah.," " Sefer HaNavon'
        LeEchad MeHasidei Ashkenaz.," "Derech Laasot
        Haruzim LeDavid Even Bilyah.," "Teudah Shel
        Pidion Shevuiim BeDrom Tzarfat, BaMeah HaHamesh
        Esreh.," "Ketav Eltargamah LeElenuanat Hu Sefer
        Biurei HaTzionim.," "Shnei Kuntresim BeHalachah
        Meet R. Moshe Butril," "HaShir Al HaSrefah
        BeVenettziah LeEliahu Bachur.," "Igrot MeInyan
        10 HaShevatim Meet R. Avraham Ben Eliezer
        halevi HaMekubal MiShnat RP"CH.," "MeIgronav
        Shel Shlomo MePontzipontzi.," "Igrat natan
        HaAzati Al Shabtai Tzvi VeHamarato.," " Pinkas
        HaTakanot' Shel  Benei Medinat Anshbach'.,"
        "Kuntres Igrot Shel R. Eliahu Rogolar." Royal
        octavos, brown cloth, 267 + 268-553 pp., notes
        throughout. Ex-library with wear from the
        removal of library pockets from the rear free
        endpapers.                                As a set $45.00

169.    "Kovetz Al Yad: Devarim SheBiChtav HaYotzim
        LeOr BePaam HaRishonah: Sidrah Hadashah Sefer 7
        (17)/ Kobez Al Yad: Minora Manuscripta
        Hebraica: Tom. VII (XVII)." Jerusalem, "Hotzaat
         MeKitzei Nirdamim'," 1968. Volume Seven
        includes: "Machzorei Piyut Mitoch Kedushtah
        LeYom Kippur HaMeyuheset LeYose Ben Yose.,"
        "Teshuvot Rabbenu Yaakov MeRomberg [Rabbenu
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        "Teshuvot Rabbenu Yaakov MeRomberg [Rabbenu
        Tam].," "Kuntres Eretz Yisrael (MeGenizat
        Kahir).," "Hilufei Igro VeShirim Bein HaRan,
        Avraham Bar Itzhak HaLevi, Don Yehudah Bar
        Sheshet Karshkesh, VeDon Hasdai Karshkesh."
        Royal octavo, brown cloth, 160 pp., notes
        throughout.                                        $35.00

170.    "Proceedings of the Ninth World Congress of
        Jewish Studies, Jerusalem, August 4-12, 1985.
        Division D. In Two Volumes. V.1 Hebrew and
        Jewish Languages and Other Languages. V.2 Art,
        Folklore, Theatre, Music." Jerusaelm, World
        Union of Jewish Studies, 1986. Octavos, wraps,
        190, 92 + 104, 288 pp. in Hebrew, English,
        French and a little Russian.              As a set $30.00

                            Philosophy

171.    Barth, Aron. "Dorenu Mul Sheelot HaNetzach:
        VeKetavim Acherim/ The Modern Jew Faces Eternal
        Problems and Other Writings." Jerusalem,
        Hotza'at Hasfarim shel Hasochnut Hayehudit,
        1965. Octavo in dj worn at the edges, 345 pp.,
        index.                                             $17.50

172.    Bloch, Yochanan, Gordin, Chaim & Dorman,
        Menahem, edited by. "Martin Buber: Meah Shanah
        LeHoladetoh. Devarim Sheneemru BaKenes/ Martin
        Buber: A Centenary Volume." [Tel Aviv]. Hotzaat
        HaKibutz HaMeuchad, 1982. Octavo, shelfworn
        wraps, 448 pp., b/w photos, index, brief notes
        on the contributors. Forty one articles, all in
        Hebrew.                                            $25.00

173.    Horgin, Dr. Gershon. "Zeramim BeFilosophiyah
        HaHadashah/ Currents In Modern Philosophy."
        Jerusalem, Hotzaat HaMechon LeMehkar uLeHotzaat
        Sefarim Sura Yerushalaim, 1959. Royal octavo in
        mildly edgeworn dust jacket, 213 pp.               $25.00

174.    Horvitz, Rivka. "Zachariyah Frankel uReshit
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174.    Horvitz, Rivka. "Zachariyah Frankel uReshit
        HaYehidut HaPositivit Historit/ Zacharias
        Frankel and the Beginnings of Positive-
        Historical Judaism." Jerusalem, Mirkaz Zalman
        Shazar, 1984. Octavo, wraps, 255 pp. English
        Language title page at the rear.                   $20.00

                             Religion

175.    Abba, Avraham. "Sefer Emunat Avraham Al Zemirot
        Shabbat Kodesh." Ashdod, Al Yedai Machon Yad
        Itamar, 1997. Octavo, blue cloth with gilt
        lettering and designs and a black panel on the
        front board, 192 pp.                               $15.00

176.    Abraham, Nahum. "Sefer Sheelot uTshuvot Avnei
        Netzer." In seven volumes. NY, Abraham Yitzhak
        Friedman, 1965. Quartos, red cloth simulating
        the texture of leather, marbled edges.   As a set $100.00

177.    Adar, Tzvi. "HaArachim HaHinuchiim Shel
        HaTanach." Tel Aviv, Hotzaat M. Neumann, 1958.
        Third printing. Octavo, brown cloth spine over
        edgeworn paper covered boards, 383 pp.,
        annotated bibliography.                            $20.00

178.    Admon, Boshmat. "Sefer Refuot Lefi HaYehadut."
        Israel, Astrolog, 1996. Octavo, wraps, 128 pp.,
        b/w in-text drawings, index.                       $10.00

179.    Adret, Solomon ben Abraham. "Sheelot uTeshuvot
        HaRashba LeRabenu HaGadol Maranah VeRabanah
        Rabbi Shlomo Ben Rav Abraham Ben Adret." Three
        volumes in Two. Jerusalem, Machon Or HaMizrach,
        1996-7. Quartos, blue black cloth with gilt
        lettering and red panels on the spine, 617 +
        269, 248 pp., indexes at the end of both books
        but not at the end of volume two, original
        title pages and colophon pages included.           $40.00

180.    Alfasi, Yitzhak. "Tishim Sarim: BeMamlechet
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180.    Alfasi, Yitzhak. "Tishim Sarim: BeMamlechet
        HaTorah veHaChasidut." Two volumes. Jerusalem,
        Machon El HaHarim, 1997.                  As a set $25.00

181.    Alinson, Elyakim J. "HaIshah VeHaMitzvot Bein
        HaIshah LeYotzrah Mekorot Hilchatiim Mevoarim"
        Jerusalem, HaHistadrut HaTzionit HaOlamit
        HaMachlakah LaHinuch uLeTarbut BaGolah, 1984.
        Octavo in dust jacket, 213 pp., index. An
        ultraorthodox guide to proper behavior for
        women according to Jewish Law.                     $12.50

182.    Alkabetz, Shlomo. "Sefer Reeh Panai VeHu Kitzur
        Sefer Manot HaLevi LeHaHacham HaShalam
        HaMekubal HaEloki Beal Piyut Lecha Dodi Perush
        Al Megilat Ester." Jerusalem, Gay Chisaun,
        1995. Small octavo, red cloth with gilt
        lettering and a black paenl on the front board,
        106 pp.                                            $15.00

183.    Almagor, Dan, edited by. "Ish Chasid Hayah."
        Illustrations by Danny Krovin. Np [Israel],
        Hotzaat Bimot u'Mifalai Neyar Haderah, 1968.
        Oblong octavo, 72 pp., illustrations
        throughout. A book of songs performed in the
        popular Hasidic Song Contests.                     $25.00

184.    Alon, Menachem, edited by. "Mafteach HaSheelot
        VeHaTeshuvot Shel Hachmei Sefard VeTzafon
        Afrikah/ Digest of the Responsa Literature of
        Spain and Northern Africa. Index of Sources
        Vol. 1." Jerusalem, Hotzaat HaMechon LeHeker
        HaMishpat HaIvri and Magnes Press, 1981.
        Quarto, red cloth, 328 pp., appendicis
        including a table of abbreviations.
        Participants in the preparation of this volume:
        Dr. A. Grossman; J. Miller; S. Shtober; Dr. A.
        Shapiro; E. Brick; O. Irsai; S. Klein.             $40.00

185.    Ariel, Shlomo Zalmen. "Entzeyklopediyah Meir
        Netiv: LeHalichot, Minhagim, Darchei Musar
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        Netiv: LeHalichot, Minhagim, Darchei Musar
        uMaasim Tovim." Tel Aviv, Massada, 1960. Large
        quarto in edgeworn dust jacket, color frontis.,
        456 pp., b/w photos, drawings.                     $45.00

186.    Atidyah, M. "Ashnav LeOlam." Tel Aviv, Hotzaat
        Machberot LeSifrut uBeit-HaSefer HaHaklaii
        HaTichon- Ayanot, n.d. Oblong quarto in mildly
        edgeworn dust jacket, 279 pp., b/w drawings.             
                                                           $20.00

187.    Auerbach, S.B. "Hillel Zeitlin." Tel Aviv,
        Mifalei Tarbut Vechinuch Ltd., 1969. Octavo,
        stapled wraps, 32 pp.                              $12.50

188.    Averrois. "Otzar Beurei Ibn Rashad Al
        Aristoteles/ Corpus Commentariorum Averrois In
        Aristotelem." Edited by Harry Wolfson, Shlomo
        Pines, Zeph Stewart. Together with "HaBeur
        HaEmtzai Shel Ibn Rashad Al Sepher HaMavo
        LePorphurious VeSepher HaMaamarot
        LeAristoteles: Heetiku Yaakov Ben Aba Meri
        Anatoli/ Averrois Cordubensis: Commentarium
        Medium In Porphyrii Isagogen Et Aristotelis
        Categorias." Cambridge, The Mediaeval Academy
        of America, 1969. Quarto, blue cloth, xxii, 165,
        xxi pp. in English at the rear, bibliography,
        Hebrew-Arabic-Latin-Greek glossary, Greek-
        Hebrew glossary, index of refernces, index of
        names.                                            $45.00 

189.    Babad, Yosef. "Toldot HaMinchat Hinuch." New
        York, Mechon Orah, 1995. Octavo, brown
        simulated leather with gold stamping, 152 pp.,
        b/w photos, index of names.                        $17.50

190.    Ben Sira, Pinchas Shiffman. "Beit HaYotzer."
        Volume four of the writings of Pinchas
        Schiffman Ben Sira. Tel Aviv, Chevrat
        "Amanuth," 1948. Royal octavo, blue cloth
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        "Amanuth," 1948. Royal octavo, blue cloth
        mildly edgeworn, 238 pp.
                                                           $20.00

191.    Ben Amram (Lipuvtzki), Pesach. "Maarachei Lev."
        Tel Aviv, Hotzaat Sefarim M. Neumann, 1957.
        12mo in chipped dust jacket with a few short
        tears, 288 pp.                                     $20.00

192.    Ben-Tzvi, Yitzhak. "Nidhei Yisrael." Tel Aviv,
        Hotzaat Sefarim N. Tverski, 1953. Octavo in
        badly edgeworn dust jacket, 248 pp., b/w
        photos.                                            $35.00

193.    Ben-Yaakov, Avraham. "Toldot HaRav Abdallah
        Somech: gadol Rabanei Bavel BeDorot
        HaAchronim." Jerusalem, Matmon, 1949. Small
        octavo, black paper covered boards over black
        cloth with gilt lettering, 96 pp., a few b/w
        photos, index.                                     $30.00

194.    Ben-Yosef, Yaakov, edited by. "Sefer Avraham
        Yitzhak Katz: LeYovlo HaShishim." Tel Aviv,
        Yedidim, 1969. Octavo in edgeworn dust jacket
        with a few short tears, 412 pp., b/w photos,
        errata sheet layed in. Dr. Katz was a Professor
        of Jewish Studies at NYU and was instrumental
        in developing the university's commitment to
        the area. In addition Katz was a devoted
        American Hebraist who travelled to the Soviet
        Union where he gained access to manuscripts the
        whereabouts of which he wrote about in a
        catalog of the subject published in 1957.          $25.00

195.    Benevistie, Rabbi Shmuel and Mapano, Rabbi
        Simcha. "Shlosha Sefarim Niftahim: Sefer Musar
        Sefer Orech Yamim LeRabi Shmuel Benevistie
        ZYA"A[Zechuto Yagen Alenu Amen] Sefer Simchah
        LaIsh LeRabi Simchah MePano ZYA"A." Edited by
        Tzvi Avinoam. Jerusalem, Shem Gedolim, 1996.
        The text has vocalization, commentaries,
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        The text has vocalization, commentaries,
        explanations of abbreviations, and textual
        citations. The first text is by Rabbi
        Benevistie and the the last is by Rabbi Mapano.
        Octavo, red cloth with decorative gold and
        black stamped designs on the front board and
        spine, 56 + 46 pp.                                 $12.50

196.    Benyahu, Meir. "Asufot: Sefer Shanah LeMadaei
        HaYehadut Sefer Tshii BeSefer Zeh Niclelu
        Mekorot VeMehkarim BeKabbalah uBeMachshevet
        Yisrael." Jerusalem, Beit HaHotzaa Shel  Yad
        HaRav Nissim', 1995. Royal octavo, green cloth
        with a red spine label, 418 pp. Nine articles.           
                                                           $25.00
197.    Berger, Rav Haim Yaakov Yisrael. "Sefer Shaarit
        Yaakov: Al HaMoadim VeYamim Noraim/ Sheyris
        Yaakov (The Remnant of Israel) Part II Essays
        and Commentaries on the Ethical and Spiritual
        Significance Of The Jewish Holidays etc." Part
        2. New York, Moinester Publishing Company,
        1948. Octavo, black cloth, 348 pp.                 $25.00

198.    Berkeley, "Ikronei HaDaat Shel HaAdam: Perakim
        Nivharim." Translated from the English by
        Yoseph Or. Edited by H. I. Roth. Jerusalem,
        Hotzaat Sefarim Al-Yad HaUniversitah HaIvrit,
        1939. 12mo, dark blue cloth, 92 pp.                $15.00

199.    Bernfeld, Shimon. "Sefer HaDemaot: Meorot
        HaGezarot veHaRedifot veHashmadot." Kerach
        Rishon. Berlin, Hotzaat Eshkol, 1923. Octavo,
        wear to the corners and cracks  to the spine,
        356 pp.                           This volume only $20.00

200.    Bransdarfer, Yedidiah, edited by. "Sefer Divrei
        Emunah: VeHu Diburei Hithazkut BeInyanei Emunah
        uBitachon, etc. Jerusalem, Toldot Aharon
        Yeshiva, 1967. Royal octavo, dark red cloth,
        520 pp., index.                                    $20.00

201.    Buber, M. "BePardes HaHasidut: Iyunim
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201.    Buber, M. "BePardes HaHasidut: Iyunim
        BeMahshavatah uBeHavayatah." Israel, Mossad
        Bialik, 1945. Octavo in edgeworn dust jacket,
        134 pp.                                            $30.00

202.    Buber, Shlomo, edited by. "Sifrei DeAgadata Al
        Megillat Esther: Halo Hemah Kevutzat Midrashim
        Shonim A)Midrash Aba Gurion... B) Midrash Panim
        Aharim... C) Midrash Lekach Tov/ Sammlung
        Agadisher Commentare Zum Buche Ester Enthaelt:
        Midrasch Abba Gurion; Midrasch Ponim Acherim;
        Midrasch Lekach Tob. Nach Handschriften
        herausgegeben mit kritischen Noten,
        Erklaerungen und einer Einleitung versehen Von
        Salomon Buber In Lemberg." Copy of Vilna
        edition put out by Widow and Brothers Romm in
        1886. A contemporary reprint. Octavo, dark blue
        cloth, 112, viii, 36, 52 & iv in German at the
        rear.                                              $35.00

203.    Buber, M. "Gog uMagog: Megilat haYamim."Tel
        Aviv, Am Oved, 1967. 12mo, wraps, 232 pp.          $12.50

204.    Buber, Mordechai Martin. "Teudah VeYeud. Kerach
        Rishon: Maamarim Al Inyanei HaYehadut."
        Jerusalem, Hanhalat HaHistadrut HaTzionit,
        1959. Octavo, blue cloth, 198 pp. With the
        remnants of the dustjacket laid-in. Translated
        by M.H. Ben-Shamai et al.                          $20.00

205.    Cohen, Avraham Yaakov selected by. "Otzar
        HaTehilim: Halachah VeAgadah Bo Nikbetzuh uBau
        KeAmir Gornah Kol HaHalachot VeAgadot Midrashot
        Rabotenu Z"L [ Zikharon LiBrachah] Hachmei
        HaTanaim VeHaAmoraim, HaMephuzarim BeChol
        Miktzoot HaTorah SheBeAl Pe Mishnah, Tosefta,
        Talmud Bavli Yerushalmi, Mechiltah Safra Sifrei
        VeKol Sifrei Midrashim VeHaZohar." Chicago,
        1947. 3 Volumes with each volume dedicated to a
        different day of the week. The three volumes
        are those of the first three days of the week.
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        are those of the first three days of the week.
        Octavos, dark blue cloth, 401 + 390 + 313 pp.
        All published.                            As a set $65.00

206.    David ben Samuel of Estelle. "Sefer HaBatim Al
        HaRambam Beit Menuchah VeBeit Chaddish
        LeRabbenu David B"R[ Ben Rav ] Shmuel Kokavi
        (Muvah BeKesef Mishnah, BeMaaseh Rekach,
        BeMahzik Berachah UBeBrachei Yosef)," "Gilyon
        HaTosafot Shabbat," "Likutei Rabennu Betzalel
        Ashkenazi: Al MS.[Maseket] Pesachim VeHagigah,"
        and "Tosafot Rabbenu Peretz: A"M [Al Maseket]
        Yoma." Edited for the first time from the
        manuscripts, Jewish Theological Seminary, N.Y.
        No. 286, Lenin Library Moscow & 515 & No. 281,
        Bodleian Library Oxford No. 783. Moshe Yehuda
        Blau, notes and introduction. New York, Self-
        Published, 1979. Octavo, red cloth, 412 pp.,
        index.                                             $40.00

207.    David, Saul. "Sefer Tal Orot Hakadmon: Hidushim
        VeBiurim Al 39 Melachot Shabat VeHilchot
        Eruvin." Jerusalem, Merkaz Torati HaKtav
        VeHaMichtav, 1995. Small Folio, blue cloth with
        gilt lettering, 274 pp., index.                    $17.50

208.    Doktor, Mordechai. "Neumim: LeZemanim,
        LeInyanim VeLaMikrim Shonim BeHayei HaLeum
        HaMishpachah VeHaYehadut VeNilvu Aleichem
        Neumim Ahadim BeSfat Anglit/ Sermons and
        Addresses." New York, A. H. Rozenberg, 1922.
        Mostly Hebrew speeches on a variety of
        subjects, but the volume includes some speeches
        in English. 12mo, black cloth covered boards
        over red cloth spine with minor fraying,
        116 pp. + 23 pp. in English at the rear with
        some pencil notes in the English language
        section.                                           $30.00

209.    Edel, Yehuda Leib HaLevi. "Hagadah shel Pesach
        Mai Megido bayurai HaHagadah V'Sipur Yetziat
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        Mai Megido bayurai HaHagadah V'Sipur Yetziat
        Mitzraim." Jerusalem, 1987-8. Octavo, blue
        cloth with gilt lettering and design and a
        central red panel on the front board, 140 pp.      $20.00

210.    Efros, Israel. "HaFilosofiyah HaYehudit
        HaAtikah." Jerusalem, HaMahlakah LeHinuch
        uLeTarbut BaGolah Shel HaHistadrut HaTzionit
        HaOlamit, 1959. 12mo in dj, 132 pp., index.        $20.00

211.    Eibeschutz, Yonatan. "Shirei Mitzvot: Kolel 613
        Mitzvot Al Derekh HaShir etc./ Sons of the 613
        Commandments." and Hayyim Ben Zebulun. "Shirah
        Lehaim/ A Song of Life: An Acrostic
        abbreviation of the 613 commandments based on
        the 613 words in Deuteronomy 32." Edited by Don
        Krauss. New York, 1951. Octavo, dark blue
        cloth, 129 pp.                                     $20.00

212.    Eliahu MeVilnah. "Sefer Aderet Eliyahu Hu
        Peirush Al Chamisha Chumshei Torah." Tel Aviv,
        "Sinai" Publishing, 1969. Octavo, blue cloth,
        574 pp. Entirely in Rashi script.                  $25.00

213.    Elishar, Haim Moshe. "Sefer SU"T [Sheelot
        uTeshuvot] Moshe HaIsh" Jerusalem, [1921?].
        Responsa literature. Tall quarto, black cloth
        over a black leather spine badly frayed at the
        ends and with minor edgewear and with a hand
        done paper label at the top, lightly marbled
        edges, 380 pp., errata. Two paper stocks were
        used in the printing of this volume. One has
        yellowed and the other has not.                    $60.00

214.    Elkayam, David, Yiflach, David, and Efrait,
        David. "Sefer Shir Yedidut." Edited by Haim
        Attar and Moshe Alfasi. Jerusalem, Yosef
        Lugasi, 1979. Sephardic Liturgical Poetry. This
        volume was first published in Marrakesh in
        1927. Octavo, dark blue cloth, 494 pp., b/w
        photos.                                            $25.00
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        photos.                                            $25.00

215.    Faur, Joseph. "Harav Yisrael Moshe Hazzan:
        HaIsh uMishnatoh/ Rabbi Yisrael Moshe Hazzan:
        The Man and His Works." Haifa, Raphael Arbel,
        Academie Publishers, 1978. Royal octavo, brown
        cloth with gilt spine lettering, 191 pp. in
        Hebrew and a 17 pp. introduction in English at
        the rear.                                          $25.00

216.    Feinstein, Moshe. "Sefer Igrot Moshe: Hoshen
        Mishpat: VeHem Mah SheHanani HSHI"T[HaShem
        Itbarrach] LeHashiv LeShoalim Oti MeTalmidai
        VeHavrei Davar H' Zo halachah, VeGam Mah
        sheBati beKetuvim LeGedolei Torah LeHishtashea
        BeDivrei Torah." Together with "Igrot Moshe:
        Orech Haim VeEven HaEzer: Helek Sheni." New
        York, 1964. Folio, red cloth, 384 pp., index of
        sources.                                           $40.00

217.    Feinstein, Moshe. "Sefer Igrot Moshe: Yoreh
        Deah: VeHem Mah SheHanani HSHI"T[HaShem
        Itbarrach] LeHashiv LeShoalim Oti MeTalmidei
        VeHavrei Davar H' Zo Halachah, VeGam Mah
        SheBati BeKetuvim LeGedolei Torah LeHishtashea
        BeDivrei Torah." Together with "Igrot Moshe:
        Orech Haim: Helek Shlishi." and "Igrot Moshe:
        Even HaEzer: Helek Shlishi." New York, 1973.
        Folio, red cloth, 543 pp., index of sources
        from Shas.                                         $35.00

218.    Frank, Tsvi Pesach. "Sefer Shaashuei HaYehadut:
        etc." Jerusalem, 1995. Octavo, red cloth with
        gilt lettering, 233 pp.                            $17.50

219.    Friedman, Yitzhak Isaac. "Sefer Tal Tehiyeh:
        Medaber Bo BeSheealot Nechbadot Leamenu.
        HaOmedet BeRomo Shel Olamo VeOlam HaYahadut."
        St. Louis, MS, Moinester Printing Company,
        1922. Octavo, black paper cover boards with
        worn edges over a green cloth spine with an
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        worn edges over a green cloth spine with an
        orange pastedown label over most of the front
        board, 64 + 59 pp.                                 $40.00

220.    Friedman, Tzvi Hirsh. "Sefer HaYovel: Sefer
        Helkenu BeTorahtechah." Brooklyn, Vaad
        LeHafatzat Kitvei Yad Shel ADMO"R[ Adonenu
        Morenu VeRabbenu] Baal Tzvi Hemed Al Yedei
        Tamidav VeMaaritzav, 1955 [?]. Quarto, black
        cloth, 326 pp.                                     $25.00

221.    Gadon, Shmuel. "Leksikon LeTodahah Yehudit.
        [Third Volume] Tzionut, Yishuv uMedinah."
        Ramat-Gan, Masada, 1963. This volume only, one
        of four.                                           $20.00

222.    Gank (Ganhovski), Menachem Dov. "Kuntres
        Berachat Yitzhak: Heerot LeMaseket Sanhedrin."
        Brooklyn, 1995. Third Edition. Octavo, red
        cloth, 82, 12 pp.                                  $15.00

223.    Gikitilya, Yosef. "Sefer Noam Elimelech."
        Israel, Book Export Enterprises Limited, n.d.
        Reprint of the second edition printed in Krakow
        in 1896. Work of an important early kabbalist.
        Royal octavo, red cloth, 244 pp.                   $25.00

224.    Ginzburg, Shimon. "BeMaseket HaSifrut: Masot
        uReshamim." NY, Hotzaat Kitvei Shimon Ginzburg,
        1945. Octavo, blue cloth with minor wear at the
        base of the spine from the removal of a library
        label, 376 pp.                                     $30.00

225.    Girondi, Yonah. "Shaarei Teshuvah: Sefer
        HaYirah Yesod HaTeshuvah VeIgerret HaTeshuvah."
        Jerusalem, Eshkol, n.d. This volume is printed
        according to the first edition of the work.
        Octavo, dark red cloth, 212 pp.                    $20.00

226.    Gorzichenski, Rabbi Israel HaCohen. "Sefer
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226.    Gorzichenski, Rabbi Israel HaCohen. "Sefer
        Searit Israel: Hidushei Torah BaDerech Hasidut
        VeAgadah, Gam Divrei Pilpul VeHalachah
        VeDevarim Kedoshim MeGeonim VeTsaddikim Asher
        HaMehaber Shamah etc." Edited by Moshe HaCohen
        HaGordon." Brooklyn, Self Published, 1956.
        Octavo, black cloth, 256 pp., index.               $25.00

227.    Grinfeld, Shimon. "Sefer Zahav Sheba
        (Maharsha"g) Al HaTorah." Bnei Brak, Self
        Published, 1996. Octavo, red cloth with red
        gilt letters and a blacks panel on the spine
        and front board, 356 pp.                           $15.00

228.    Gross, Meshulam Tzvi. "Sefer Ateret Tzvi
        Mahdurah Taninah LeSepher Nachalat Tzvi." New
        York, 1953. Octavo, black cloth, 352 pp.           $25.00

229.    Grossman, HaRav Shmuel Yoseph. "Sefer Divrei
        Shas." New York, Self-Published, 1963. Octavo,
        red cloth, 134 pp.                                 $20.00

230.    Gulak, Asher. "Toldot HaMishpat BeYisrael:
        BeTekufat HaTalmud A. HaHiuv VeSheabudav/
        History of Jewish Law: Talmudic Period. I. Law
        of Obligation and its Guaranties." Jerusalem,
        Hevrah LeHotzaat-Sefarim Al-Yad HaUniversitah
        HaIvrit, 1939. Royal octavo, wraps with minor
        wear from the removal of a label at the base of
        the spine, 158 pp. Soiling to the rear free
        endpaper from the removal of a pocket.             $20.00

231.    HaGrah. "Sidur Ishei Yisrael." With perushim by
        Eliyahu Landa and Yitzhak Maltzan. Tel Aviv,
        1968. Royal octavo, black cloth, 584 pp.           $20.00

232.    Haiot, Yizhak son of Tzvi Hirsh Haiot. "Sefer
        Siach Yitzhak Al Ms.[Maseket] Makot. U.S.A.,
        Kollel Raban Levi Itzhak SheNityased LeIlui
        Neshamat HeHashid HaYashar VeHeAniv r. Haim
        Tzvi B"R[ Ben HaRav] Shimon HaCohen Gross Ztz"L
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        Tzvi B"R[ Ben HaRav] Shimon HaCohen Gross Ztz"L
        [Zihron Tzaddik LeBerachah], 1941. Later
        reprint. Quarto, red cloth, 126 pp.                $20.00

233.    Halberstadt, Chaim. "Sefer Orot Chaim Al
        Hanukkah." Seder Zmirot Hanhagot VeMinhagim.
        Bnei Brak, Israel, Machon Zichron Moshe, 1986.
        Octavo, blue cloth with gilt lettering,
        364 pp., rabbinic recommendations at the end of
        the volume.                                        $25.00

234.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
        Habechirah al Maseket Psachim." Jerusalem,
        Hotzaat Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem,
        1966. Octavo, green cloth, 381 pp., errata.
        Mekorot Tsionim VeHearot meet Yosef HaCohen
        Klein.                                             $25.00

235.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
        HaBehirah Al Masechtot Megilah VeMoed Katan
        Nedarim." Jerusalem, Hotzaat Machon HaTalmud
        HaYisraeli HaShalem, 1970. Octavo, green cloth,
        112+257 pp. Tziunim Mekorot VeHearot meet Moshe
        Hershler leMegillah veHagahot, Hearot, Vehearot
        meet Benyamin Tzvi Yehudah Rabinovitz Teumim
        veShimon Starlitz leMoed Katan.                    $25.00

236.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
        HaBehirah Al Maseket Sotah VeNazir." Jerusalem,
        Hotzaat Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem,
        1967. Octavo, green cloth, 124 + 187 pp.,
        errata. Tziunim Mekorot VeHearot meet Avraham
        Lis.                                               $25.00

237.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
        HaBehirah Al Maseket Nedarim." Jerusalem,
        Hotzaat Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem,
        1970. Octavo, green cloth, 314 pp. Tziunim
        Mekorot VeHearot meet Abraham Lis.                 $25.00

238.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
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238.    HaMeiri, Rabbi Menachem B"R Shlomo. "Beit
        HaBehirah Al Maseket Brachot." Jerusalem,
        Hotzaat Machon HaTalmud HaYisraeli HaShalem,
        1965. Octavo, green cloth, 234 + 25 pp. Tziunim
        Mekorot veHearot meet Shmuel Dikman.               $25.00

239.    Hasidah, HaRav Yishai. "Sefer Pitaron Torah:
        Yelkut Midrashim VePerushim." Brought to
        publication according to the manuscript with an
        introduction, notes and indices by Ephraim A.
        Urbach. Jerusalem, Magnes Press, 1978. Octavo,
        red cloth, 415 pp., index of sources, general
        index.                                             $40.00

240.    Hasidah, Israel Yitzhak. "Ishei HaTanach
        Beaspeklariyah Shel hazal: Metoch Snei
        HaTalmudim VeHaMidrashim Arukh Lefi Seder A-B/
        565 Biblical Personalities As Seen By The Sages
        Of The Talmud And The Midrash." Jerusalem,
        Reuven Mass, 1975. Royal octavo in mildly
        edgeworn dj with a few short tears, 436 pp.,
        supplementary entries.                             $25.00

241.    Herzog, Yitzhak Isaac HaLevi. "Psakim uKetavim.
        Kerach 8. Sheelot uTeshuvot BeDinei Even
        HaEzer." Jerusalem, Mossad HaRav Kook, 1996.
        Octavo, blue cloth with gilt lettering, xiv,
        887-1400 pp. This volume only.                     $20.00

242.    Higer, Harav Dr. Moshe, edited by. "Piskei Din
        Shel Batei HaDin HaRabaniim BeYisrael: Kerach
        15 Maarechet Piskei HaDin HaRabaniim Kerach 15
        HaRav A. Urbach HaRav Sh. Ben Shimon HaRav
        Ch. Sh. Rosental HaRav Sh. Rafael HaRav A. Tz.
        Shinefeld." Volume 15. Tel Aviv, Hotzaat Gidon,
        n.d. Octavo, blue cloth, 456 pp., index.           $25.00

243.    Hirshovitz, Avraham Avar. " Beit Avraham."
        Jerusalem, 1923. Two parts: The first part is
        reponsa and the second part is derashot.
        Octavo, black edgeworn cloth, text body mildly
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        Octavo, black edgeworn cloth, text body mildly
        shaken, 62, 102 pp., colophon page at the end
        showing a woodcut illustration of the kotel.
        Pen drawing on the front endpaper and title
        page. Lacking the rear free endpaper.             $45.00 

244.    Horovitz, Moshe. "Sefer Drashot HaRamah LeKol
        HaShabatot HaShanah VeHaMoadim. Kolel BeTocho
        Shloshim Drashot: etc." Vilna, Shlomo Shreberk,
        1911. Second edition. Octavo, half green cloth
        over marbled boards showing some surface and
        edgewear, 216 pp. Though the type is small the
        printing is of a sufficiently high quality that
        legibility is quite good.                          $50.00

245.    Horovitz, Rebi Shmuel Ben Avraham Shimon Ish
        (Reshbash). "Pitgamim Epigramiim VeMachshavot:
        Mekoriim uBilti Mekoriim." New York, Aber
        Press, Ten years to the burning of six million
        hebrews [1955]. Octavo, orange wraps, 141 pp.      $25.00

246.    Ibn Ezra, Avraham. "Yelkut Avraham Ibn Ezra."
        Annotated texts with Introductions and
        Commentaries by Israel Levin. Israel, Hotzaat
        Keren Israel Matz, 1985. Royal octavo, wraps,
        438 pp., b/w diagrams.                             $15.00

247.    Ibn Verga, Shlomo. "Shevet Yehudah." edited and
        annotated by Shaul Robinson. Tel Aviv,
        Schocken, 1946. 16mo, wraps with mild wear at
        the head of the spine, viii, 190 pp.               $15.00

248.    Ibn Ezra, Moshe. "Moshe Ibn Ezra: Mivhar Shirim
        VePiutim." Jerusalem, Akademon, 1970. Selection
        used for class on Ibn Ezra taught by Ezra
        Fleischer. Royal octavo, wraps, 37 pp.             $15.00

249.    Ibn-Ezra, Abraham ben Meir. "Sefer Ibn-Ezra
        LeSefer Shmot." Mishnah LeEzra by Yaakov Tzvi
        Fleischer. Vienna, Menorah, 1926. Octavo,
        Contemporary rebinding in dark brown cloth, 352
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        Contemporary rebinding in dark brown cloth, 352
        +8 pp. Light worming.                              $80.00

250.    Isaac Ben Rav Mordechai, selected and edited
        by. "MeShulhan HaTzaddikim: Leket Perushim
        VeSippurim Raayionot uMeshalim MeShulhanam
        HaTahor Shel Gedolei Torah VeHasidut Arukh
        VeMesudat LeParshat HaShavuah- Shmot."
        Jerusalem, 1996. Octavo, tan cloth, 108 pp.
                                                           $12.50

251.    Issachar Dov Ber ben Aryeh Leib of Zloczow.
        "Sefer Bat Enei: Hidushim A; HaShas VeHilchot
        Niddah VeSh"T[VeShealot Uteshuvot]."
        together with 
        Yitzhak Isaac ben Yehiel Michal of Zloczow. "Sefer
        Hibbat HaKodesh." Brooklyn, Hotzaat Torah Or, 1989.
        Squarish octavo, brown cloth, 260 + 35 pp. Reprints of
        works originally published in 1798 and 1839
        respectively.                                      $25.00

252.    Kahana, Avraham. "HaSefarim HaChitzonim LeTorah
        LeNeviim LeKetuvim VeShaar Sfarim Hitzonim." In
        two volumes. Tel Aviv, Masadah, 1959. Royal
        octavos in djs, 653 + 530 pp. Collection of
        non-canonical texts.                      As a set $50.00

253.    Kaminka, Dr. Aharon. "Kitvei Bikoret Historit:
        Maamarim Nivharim." New York, Hotzaat
        "Sefarim," 1944. Octavo, black cloth, 276 pp.      $20.00

254.    Karelitz Avraham Yeshayah [Chazon Ish]. "Sefer
        Chazon Ish al HaRambam: Biurim Chidushim
        Hagahot Shenilketoh MeSifarai Chazon Ish im
        Hosafot Michtav Yad. Helek Rishon: Madah -
        Krovot." B'ney Brak, 1959. Octavo, black cloth,
        849 pp. Minor rippling to the last 50 pages.       $25.00

255.    Kariv, Avraham. "Atarah LeYoshnah: Maamrim Al
        HaSifrut, Al HaAm VeAl HaMedinah." Tel Aviv,
        Dvir, 1956. 12mo, wraps, 280 pp. Yellowed



11/14/2005 03:41 PMHenry Hollander Bookseller - Catalogue No. 10 - Hebrew Language

Page 48 of 88file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2010/cat10.htm

        Dvir, 1956. 12mo, wraps, 280 pp. Yellowed
        paper.                                             $12.50

256.    Karlebach, Ezriel. "Sefer HaDemuiot." Israel,
        Sifriat Maariv, 1959. Octavo in dust jacket,
        400 pp. Worming throughout.                  As is $10.00

257.    Katz, HaRav Shmuel Haim HaCohen. "Sefer Davar
        Shmuel: Kollel Hidushei Torah VeSheelot
        Uteshuvot BeInyanim HaOmdim Al HaPerek
        VeDerashot HaShavuah UleMoadei HaShanah."
        U.S.A., 1986. Material by Katz who as of 1986
        was Rabbi in the Ohev Shalom synagogue in Los
        Angeles. Octavo, red cloth, 99 pp. in Hebrew &
        xx, 263 pp. in English.                            $20.00

258.    Katzman, HaRav Rebi Gershon HaCohen. "Hegionot
        HaGershoni: Hidushim VeDerushim Al Parshiot
        HaTorah." Jerusalem, Katzman family, 1966.         $20.00

259.    Kimchi, David. "Sefer HaShorashim LeRabi David
        Ben Joseph Kimchi HaSefaradi/ Rabbi David
        Kimchi Radicum Liber sive Hebraeum Bibliorum
        Lexicon cum animadversionibus Eliae Levitae."
        Edited by Jo. H.R. Biesenthal and F. Lebrecht.
        Jerusalem, 1967. A reprint of the edition
        printed at Berolini in 1847 by G. Bethge.          $30.00

260.    Klein, Meir HaLevi. " Sefer Berurei HaMidot
        VeHaShiurin." New York, Self-Published, 1944.
        Octavo, black cloth, 163 pp., fold-out chart.
        Published by the author to raise money to bring
        his family from Nazi-Europe to Palestine.          $20.00

261.    Knebil, Shebach. "Sefer Toldot Gedolei Horaah:
        VeHemah Asarah BeMispar HaMorim HaGedolim
        SheHeiru Eh\nei Yisrael BeHalachah VeHoraah:
        Rashi, Rambam, HaRosh, Baal HaTurim, Beit
        Yosef, HaRama, Tuz, Magen Avraham, Peri Megadim
        etc." New York, Moshe B"R[Ben harav] Shlomo
        HaCohen, 1955. Octavo, red cloth, 116 pp.,
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        HaCohen, 1955. Octavo, red cloth, 116 pp.,
        tables of Rabbi's names.                           $20.00

262.    Knoblech, Ari. Leib. "Sefer Caphtor VePerach:
        Amrei Hazal Arukhim Lefi Nosim uMevoarim Beer
        Hetev." Jerusalem, Aleph, 1960. Octavo, orange
        cloth spine over paper covered boards, 400 pp.     $30.00

263.    Kochin, A.W. [Eliyahu Zev]. "Seder Aderet
        Eliyahu. Helek Rishon." Pittsburg, PA., Rabbi
        A.W. Kochin, c. 1925. Octavo, black cloth,
        88 pp.                                             $25.00

264.    Konskivallia, Yehoshua Alter. "Sefer VeAmru
        Amen." Brooklyn, Shlomo Yehudah Gross, n.d.
        Octavo, black cloth, 128 pp.                       $20.00

265.    Krantz, Yaakov. "Mishlei HaMaggid Meduvna VeHu
        Kovetz Mivhar Meshalav Umasiotav Shel HaMagid
        R. Yaakov Krantz Z"L[ Zichrono LiBerachah]."
        Reworked into hebrew by Sh. Kantorovitz.
        Warsaw, Barkai, n.d. Small octavo, red cloth,
        110 pp.                                            $40.00

266.    Krochmal, Rabbi Nachman. "Likutei Ranak Lekutim
        Min HaSefer Moreh Nevuchei HaZman Le R' Nachman
        Krochmal: BeTzeruf Mavo Biographiyah Biurim
        VeNispach." Edited by Yehezkel Kaufman. Haifa,
        Hotzaat Beit HaSefer HaReali HaIvri, 1950.
        16mo, wraps with wear to the spine, 135 pp.        $15.00

267.    Krochmal, Rav Nachman. "Sefer Moreh Nevuchei
        HaZman LeRav Nachman Krochamal Daphim Nivharim
        uMevoarim A"Y [Al Yad] A. Ben-Yisrael."
        Selected and Annotated by A. Ben-Yisrael. Tel
        Aviv, Amanut, 1935. 16mo, stapled wraps, 40 pp.
                                                           $10.00

268.    Kruh, Leah and Tzirkin, David. "Madrich
        LeMishtalot uLeGidul Perachim." Tel Aviv,
        HaKibbutz HaMeuhad, 1957. Octavo in edgeworn
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        HaKibbutz HaMeuhad, 1957. Octavo in edgeworn
        dust jacket, xvi, 450 pp., b/w photos and
        drawings, 8 foldout tables, bibliography, index
        of the plants, general index. Guide to raising
        plants and flowers in Israel.                      $25.00

269.    Kukis, Uriel. "Sefer Ale Or: Yoma (Perek Yom
        HaKipurim). Taanit. Megilah. Hagigah. uVo
        Biurim uPerushim BeYesodei veIkarei Sugiot
        Hagam'[Hagemarah] Daf Al Daf Asher Lukto
        Migdolai HaMefarshim uVeEzrat HaChonen LeAdam
        Daat Hosafti Aleichem Nofech Misheli uBeRosho
        Kuntres Torah Or." Jerusalem, Mifal LeCheker
        HaHalacha she"i[SheAl Yad] Machon HaRav Frank,
        1995. Octavo, blue cloth with gilt lettering,
        204 pp.                                            $15.00

270.    Lavi, Sh. "Megilati BeAin-Harod: Reayonot,
        Zihronot VeMaasim." Tel Aviv, Am Oved, 1947.
        Octavo, white cloth spine over edgeworn black
        paper covered boards, paper spine label
        matching the boards, 321 pp., b/w photos, one
        fold-out photo at the rear, errata sheet.          $40.00

271.    Lenin, Tzvi Hirsh. "Sefer Tzavah." Manchester,
        1928. Tall octavo, edgeworn paper covered
        boards over a buckram spine, scuffed paper
        label on the spine and pastedown title page on
        the front board (duplicates actual title page),
        258 pp.                                            $50.00

272.    Leon, Judah Messer. "The Book Of The
        Honeycomb's Flow: Sepher Nopheth Suphim." A
        Critical Edition and Translation by Isaac
        Rabinowitz. Ithaca, Cornell University Press,
        1983. Octavo in dj, lxx, 604 pp., index of
        biblical passages, index of names and subjects.
        Bilingual edition - facing pages. Critical
        appartus is in English. A critical edition
        drawn from manuscripts and early printed
        sources.                                           $40.00
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        sources.                                           $40.00

273.    [Levenson] Avraham Duber Ben-Haim HaCohen.
        "Shirei Sefat Kodesh." Volumes 2 and 3. Vilna,
        Rom publishers, 1869. 16mo, rebound in black
        cloth, narrow margins from recutting done
        during rebinding, x, 288+ 100. Two Volumes of
        the poetry of one of the central figures of the
        Vilna Haskalah.                           As a Set $75.00

274.    Levi Yitzhak of Berdichev. "Sefer Kedushat Levi
        Al Torah." Israel, nd. Contemporary reprint of
        Warsaw edition of 1878. Octavo, red cloth, 222,
        65 pp.                                             $20.00

275.    Levin, J. Zvi. "Teudat Hishtalmuth HaEnoshiut."
        Jerusalem, Hotzaat Sepharim M. Neuman, 1960.
        Royal octavo in dj, 574 pp. A religious work.      $25.00

276.    Levinski, Yom-Tov. "Sefer HaMoadim." Volume 4.
        Dedicated to Sukkot. Tel Aviv, Hotzaat Agudat
        Oneg Shabbat, 1952. Royal octavo, black cloth,
        wear to the corners, 400 pp., b/w photos,
        xxiv pp. of music.                                 $25.00

277.    Lipman, Eliezer, and Rise, Yaakov, edited by.
        "Sefer Noam Elimelech." Brooklyn, NY, Sifrei
        Talmidei Besh"t Hak', 1992. Quarto, red cloth
        with gilt titles and designs and a bright red
        panel on the spine and front board, 224 pp.        $17.50

278.    Lisitsky, Efraim A. "Bishvilei Chaim VeSifrut."
        Np [Israel], Hotzaat Mahbarot LeSifrut, 1961.
        Octavo in badly edgeworn dj, 192 pp.               $20.00

279.    Liss, Rabbi Abraham, editor. "The Babylonian
        Talmud with Variant Readings Collected from
        manuscripts, Fragments of the  Genizah' and
        Early Printed Editions and Collated with
        Quotations from the Talmud in Early Rabbinic
        Literature as well as with Variant Readings fro
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        Literature as well as with Variant Readings fro
        Rashi's Commentary. Tractate Yebamoth(IV)."
        Arranged and Edited with introductions and
        indices by Institute for the Complete Israeli
        Talmud. Jerusalem, Institute for the Complete
        Israeli Talmud, 1996. Royal octavo, green
        pebbled cloth, 412 pp. In Hebrew. This volume
        only.                                              $20.00

280.    Litai, Haim Lazar. "Masada Shel Warshah:
        HaIrgun HaTzevai HaYehudi BeMered Geto Warsah
        Z. Z. W." Tel Aviv, Hotzaat Mechon Jabotinski,
        1963. Royal octavo in dust jacket, 364 pp., b/w
        photos, index, fold-out map at the rear.           $40.00

281.    Luria, Yitzhak. "Sefer Shaar HaYihudim"
        together with "Sefer Tzaddik Yesod Olam." New
        York, Cong. Ohel Refoel Shalom, 1983. Reprint
        of the Lemberg edition of 1855. Octavo, blue
        cloth, xxii, 104, xxxvi pp.                        $35.00

282.    Margoliot, Dr. Mordechai. "Entzeyclopedia
        LeToldot Gedolei Yisrael." 3 Volumes of 4
        volume Set. Volume 1: Rav Aba Meri-Rav Gershon
        BeRav Shlomo, Volume 3:Maharal MePrag-Rav Levi
        Ben Haim, Volume 4: Rav Meir Abulafia- Rav
        Tanhum Yerushalmi. Israel, Hotzaat Yehoshua
        Chachik, 1959. Octavos, volumes 2 & 3 are
        soiled on their gray boards over black cloth
        spines, volume one is all black cloth and
        slightly larger, 330 columns two to a page +
        661-1008 columns two to a page + 1009-1376
        columns two to a page, 7 pp. index. As is as a set $30.00

283.    Margolioth, Meir ben Tzvi Hirsh. "Sod Yachin
        VeBoaz." Together with Tzvi Hirsh Margoliot's.
        "Sefer Alpha Beita" and "Milei DeAvot." London,
        Rabbi G. Schwartz, 1955. Quarto, black cloth,
        40, 36 pp.                                         $25.00

284.    Mazah, HaRav Yaakov Ben Yeshayahu. "Zichronot:
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284.    Mazah, HaRav Yaakov Ben Yeshayahu. "Zichronot:
        Kerach Rishon A. MeYemei HaYeldut VeHa"Heder"
        B. MeYemei HaGimnasiyah VeHaUniversitah." Tel
        Aviv, Hotzaat "Yelkut," 1936. Royal octavo, tan
        cloth, 2 b/w photos, 149 pp.                       $25.00

285.    Margolioth, Meir ben Tzvi Hirsh. "Sod Yachin
        VeBoaz." Together with Tzvi Hirsh Margoliot's.
        "Sefer Alpha Beita" and "Milei DeAvot." London,
        Rabbi G. Schwartz, 1955. Quarto, black cloth,
        40, 36 pp.                                         $25.00

286.    Mecklenburg, Yaakov Tzvi."HaKetav veHaKabbakah
        Biur Al Hamishah Humshei Torah HaMefaresh Et
        HaMikraot Al Derekh HaPeshat LeAhedam Im
        HaTorah SheBeal Peh." New York, Hotzaat Om,
        1946. Fourth edition containing additions from
        the author's manuscript. Octavo, black cloth,
        xxx, 178, 176, 134, 98, 190 pp.                    $30.00

287.    Menachem Mendl MeKotz. "Emet VeEmunah: Divrei
        Torah MeRabenu HaKadosh, Marana VeRabana
        Menachem Mendl ZTZHL"H MeKotz." Jerusalem,
        Hotzaat Hevrat Ahavat HaKadmonim LeTovat
        Taharat HaKadmonim LeTovat Taharat VeEzrat
        Yisrael, 1971. Octavo, red cloth spine over
        worn paper covered boards, 144 pp.                 $20.00

288.    Michael, Hezkayah. "Sefer Refuat HaShabbat:
        Halachot uPiskei Dinim BeInyanei HaRefuah
        BeShabbat." Bnei Brak, Bet HaMidrash "Maalot
        Kedoshim," 1996-97. Octavo, printed boards,
        452 pp. + rabbinic approbations.                   $20.00

289.    Minkin, Petachiah. "Archot Petachiah. Meat
        Meharbeh Chidushei-Torah al Shv"e[Shulhan
        Arukh] Chelek "Orech-Chaim" Asher Hishir
        Acharav Berachah." edited by Moshe Tzvi Neriah.
        Kfar HaRoeh, Israel, 1995. Quarto, red cloth,
        125 pp., b/w photos.                               $15.00

290.    Morduchowitz, Shimon. "Sefer Shemen HaKodesh:
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290.    Morduchowitz, Shimon. "Sefer Shemen HaKodesh:
        Hidushim uBiurim Al HaRambam MeHalachot Pesulei
        HaMukdashin." Helek Rishon. New York, 1963.
        Quarto, red cloth, 202 pp.
                                                           $25.00

291.    Moskovitz, Rav Meir. "Sefer Imrei Meir: Perush
        Al Tehilim." New York, Moinester Publishing
        Company, 1941. Octavo, black cloth, 79 pp.         $25.00

292.    Neches, Rabbi S.M. "Shemen Turak: Sermons by
        Rabbi S.M. Neches." Pittsburg, PA.,1916.
        Octavo, 87 pp. Some dampstaining to the boards.
        In Hebrew.                                         $30.00

293.    Neeman, Pinchas. "HaYotzer VeYetzirato: BeMloat
        Hamishim Shanah LePetirato Shel Eliezer Ben
        Yehudah ( 26 BeKislev 1923- 26 BeKislev 1973)."
        Jerusalem, Hotzaat HaMazkirut Shel HaAkademiah
        LeLashon HaIvrit, 1974.                            $20.00

294.    Nissenbaum, Yitzchak. "Moadim: Drashot LeHagim
        uLeMoadim" Jerusalem, Reuben Mass Publishers,
        1965. In Hebrew. 12mo in dj, 329 pp., index.       $20.00

295.    Niv, Yaakov, edited by. "MeBaayot HaHinuch
        HaMeshutaf." Tel Aviv, HaMirkaz LeHinuch
        VeIrgun Ovdav, 1951. 12mo, wraps, 120 pp.          $15.00

296.    Noibert, Yehoshua Yeshaya. "Shmirat Shabbat
        KeHilchata: Helek Sheni Kollel Dienei Shabbat
        Yom Tov VeHol HaMoed Besim Lev LeBaayot
        SheHitorreur BeZemannenu (LeEleh HaNohagim
        Lefsok KeShitat HaRama." In Two volumes.
        Jerusalem, Moriah, 1989. Octavos, black cloth,
        614 pp., index + 483 pp., index.          As a set $40.00

297.    Penn, Alexander. "Rechov HaEtzev haChad Sitri."
        Tel Aviv, HaKibbutz HaMeuchad, 1957. 16mo,
        128 pp., b/w drawings. Poems selected by Uzi
        Shavit.                                            $15.00
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        Shavit.                                            $15.00

298.    Persky, Daniel. "Ivri Anochi/ Ivri Anokhi (On
        Hebrew Language, Literature and Culture)." New
        York, Hotzaat HaMechaber, 1948. Octavo, brown
        cloth (simulated leather), 315 pp., index.         $25.00

299.    Piker, Shlomo. "Kibud-BeMageh-HaBein-Ishi:
        Murkav Arba'ah Sugiot Banot MeDor Rishon
        u'MeDor Acharon al Arba'ah HaMitzvot
        HaMa'asiyot-HaHevratiot; etc." Jerusalem,
        Hotzaat Kiryat Sefer, 1958.                        $25.00

300.    Pinkerfeld-Amir, Anda. "Achat." Tel Aviv, Dvir
        Co. Ltd., 1952. 12mo in roughly edgeworn dust
        jacket, 220 pp., errata sheet laid-in.             $20.00

301.    Pollak, Pinchas, Shalom. "Sefer Marbin
        BeSimchah: Al Megillat Esther." New York, Self
        Published, 1963. Octavo, stapled wraps, 54 pp.     $12.50

302.    Poupko, Baruch Aaron, editor. "Eidenu Memorial
        Publication in Honor of Rabbi Dr. David Revel.,
        Late President of the Rabbi Isaac Elchanan
        Theological Seminary and Yeshiva College. " NY,
        The Students of the Rabbi Elchanan Theological
        Seminary, 1942. Octavo, black cloth with gilt
        lettering, 138 pp. in Hebrew and 74 pp. in
        English.                                           $35.00

303.    Prinz, Eliezer. "Parnes LeDoro: Hithatvut
        Eliezer Lipman Printz Im Hachmei Doro/ Liepman
        Philip Prins: His Scholarly Correspondence."
        Edited and Annotated by Mayer Herskovics.
        Hoboken, Ktav Publishing House, 1992. Royal
        octavo, printed boards, tipped-in color
        frontis. portrait, 503 pp. in Hebrew, xlv in
        English, b/w photos, biographical sketches,
        sources, index.                                    $30.00

304.    Rabbi Jadaia. "Behinat Olam or Investigation of
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304.    Rabbi Jadaia. "Behinat Olam or Investigation of
        Causes Arising from the Organization of the
        World in Which Man is Particularly Interested:
        Written by Rabbi Jadaia of Barceloa Spain
        Containing Theological and Metaphysical
        Sentences." Translated into English by Rabbi
        Tobias Goodman. New York, Rabbi Z. Elepfant,
        1951. Reprint of 1706 Edition.12mo, brown cloth
        with mild wear to the binding, 72 pages in
        English and Hebrew each, facing.                   $30.00

305.    Rabinovitz, Rabbi Haim Dov. "Yemei HaBait
        HaSheni BeTzeruf Tamzit Divrei Yemei Yisrael."
        Israel, "Daat Yisrael," 1963. Octavo, green
        cloth, 104, 109 pp.                                $25.00

306.    Rabinovitz, Zvi Meir, edited and introduced by.
        "Machzor Piyutei Rabi Yannai LeTorah uLeMoadim;
        Yotze Leor BeTzeruf Mevoot, Perush VeChilufei
        Nusachot. Kerech Rishon: Mavoh, HaKrovot
        LeBraishit, LeShmot uLeVayikra/ The Liturgical
        Poems of Rabbi Yannai according to The
        Triennial Cycle of the Pentateuch and the
        Holidays: Critical Edition with Introductions
        and Commentary. Volume I: Introduction.
        Liturgical Poems to Genesis, Exodus &
        Leviticus." Jerusalem, Mossad Bialik, 1985.
        Royal octavo in dj, xxviii, 508 pp., notes,
        This volume only.                                  $35.00

307.    Raizin, Mordechai Zeev. "Daphim MePinkas Shel
        Rabbi: Reshimot, Bikoret, Zichronot. Venosfu
        Alehem: Meat Autobiographiyah VeOd Ketavim/
        Leaves From A Rabbi's Notebook: Also
        Autobiographical and other Essays." Brooklyn,
        Hotzaat HaAhim Shlezinger, 1941. Octavo, tan
        cloth with some wear to the spine title and
        fraying to the ends, 392 pp., colophon in Rashi
        script, errata list.                              $20.00 

308.    Raz, Simcha. "Ish Tzaddik Hayah: Masechet-Hayav
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308.    Raz, Simcha. "Ish Tzaddik Hayah: Masechet-Hayav
        Shel Rabi Aryeh Levin." Jerusalem, Hotzaat
        Lina, 1973. Octavo in edgeworn dj, 324 pp., b/w
        photos, index.                                     $20.00

309.    Regensberg, HaRav Haim David. "Sefer Mishmeret
        Haim: Sheelot uTeshuvot Hidushim uBiurim."
        Jerusalem, Hotzaat Moetzet HaRabbanim beShicago
        in co-operation with the Hebrew Theological
        Press, 1966. Royal octavo, black cloth, slight
        soiling, 158 pp.                                   $25.00

310.    Ribalow, Menachem. "Sofrim VeIshim." NY, Ogen
        Al Yad HaHistadrut HaIvrit BeAmerika, 1936.
        Octavo, brown cloth, 239 pp.                       $20.00

311.    Rotem, Yehudit. "Ahot Rehokah: Olamah Shel
        HaIshah HaHaredit BeEnei Mi SheYatzah MiSham"
        Israel, Steimatsky, 1992. Octavo, printed
        boards, 245 pp.                                    $15.00

312.    Rotenberg, Beno. "Adam im Atzmoh." octavo in dj
        edgeworn along the top, 139 pp. On the
        philosophy of the soul.                            $20.00

313.    Rothstein, Mordechai. "Sefer Torat Hesed: Al
        Chamishah Humshei Torah." New York, 1897 [?].
        Recent reprint - NY, Yitzhak Isaac Gross, nd.
        Octavo, red cloth, 123 pp.
        And bound with a reprint from the same year of Weisfeld,
        Avraham Yaakov's "Sefer Beit vead LeHachamim." Munkacs,
        Pinkasz Blayer, 1887. 98 pp.                       $25.00

314.    Rubenstein, Prof. Amnon. "Akifat Musar BeHevrah
        Metiranit." Tel Aviv, Schocken, 1975. Octavo,
        green cloth, 151 pp., index.                       $20.00

315.    Rudi, Tsvi. "Hogim VeBaayoteihem (Masot
        Filosofiot veSotsiologiot)." Tel Aviv, Dvir Co.
        Ltd., 1958. 12mo in dj, 335 pp.                    $15.00

316.    Saadiah Gaon. "Sefer Emunot VeDeot." Translated
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316.    Saadiah Gaon. "Sefer Emunot VeDeot." Translated
        into the Hebrew by Yehuda Ibn Tibbon. With
        additional medieval documents. Jerusalem, 1965.
        12mo, black cloth, 184 pp.                         $25.00

317.    Senders, HaRav Tzvi Ari. "Sefer Mekoman Shel
        Zevahim: Sefer Simushei BeMiksoah HaHoraah Al
        Hilchot Shehitah uBedikat HaTereifot:
        BeSheloshah Halakim Im Biologiah HaEvarim
        HaPenimiim Im Hearot Mekorei HaZevach Mekorot
        BeTalmud uPoskim Beurim VeHidushim Petichot
        VeMafteachot/ Being a compendium, in three
        parts, of the laws of Kosher Slaughtering
        (Shechita) and the laws pertaining to such
        deficiencies as render animals unfit for food
        (terefot to be used as a practical guide for
        those active in the field. Part I - Laws of
        Slaughtering, Part II - Laws of Terefot, Part
        III - Laws Pertaining to the Internal Organs."
        New York, 1961. Octavo, dark red cloth, 444 pp.
                                                           $40.00

318.    Sh. A. Horodotzski. "Olei Tzion: LeKorot
        HaAliyot LeEretz-Yisrael." HaMahlakah LeInyanei
        HaNoar Shel HaHistadrut HaTzionit BeHotzaat
        "Gazit," 1947. The question of religious Aliyot
        in the pre-Modern and early Modern periods.
        12mo, white cloth spine over blue cloth boards,
        228 pp., notes. Brittle.                           $25.00

319.    Shakh, Eliezer Menachem Man. "Sefer Michtavim
        VeMaamarim MiMaran HaGaon Rabi Eliezer Menachem
        Min Schach Shlita". Volume 5. Bnai Brak, 1995.
        Octavo, red cloth with decorative gold and
        black stamped designs on the front board and
        spine, 193 pp.                                     $15.00

320.    Shakh, Eliezer Menachem Man. "Sefer Michtavim
        VeMaamarim MiMaran HaGaon Rabi Eliezer Menachem
        Min Schach Shlita". Volume 6. Bnai Brak, 1996.
        Octavo, red cloth with decorative gold and
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        Octavo, red cloth with decorative gold and
        black stamped designs on the front board and
        spine, 217 pp.                                     $15.00

321.    Shamir, Moshe. "Kivshat HaRash: Sippur Uriah
        HaHiti." Israel, Sifriat HaPoalim. Small
        octavo, red cloth spine over gray boards,
        282 pp.                                            $20.00

322.    Shammas, Anton. "Arabeskot." Tel Aviv, Am Oved,
        1986. Third printing. 12mo, printed boards,
        238 pp. Important Novel by this Arab-Israeli
        writer.                                            $12.50

323.    Shazach, Dr. "BeGilgulei HaShanah: Agadot
        VeSipurim." Tel Aviv, Tzion, 1959. Octavo in
        edgeworn dust jacket, 262 pp.                      $25.00

324.    Shazar, Zalman. "Hatikvah LiShnat HaTak:
        BeAkvot "Et Katz" LeRav Yitzhak Chaim Cohen Min
        HaChazanim HaMechunah Dr. Kantarini/ Ha-Tiqva
        Li-Shnat Hataq: The Messianic Hope for the Year
        1740." Jerusalem, Magnes Press, Hebrew
        University Press, 1970. Octavo, green cloth
        with gilt lettering, 36 pp., several pages from
        printed books reproduced. Inscribed by Shazar
        who had already served as President of Israel
        on the ffe in a very neat hand.                    $40.00

325.    Shen, Aryeh Lieb. "Sefer Ketzot HaHoshen."
        Peterkov[St. Petersburg], CH. Z. P. From Mir in
        Minsk Province, 1913. Folio, badly edgeworn
        paper covered boards over cloth spine, 140, 32
        + 118, 32 + 216 pp., talmudic sources. Yehudah
        Shen's "Kuntres HaSefekot." is included as the
        second paginated sections of the first two
        parts. Yellowed paper.                             $50.00

326.    Shlushtz, Nahum. "Beeyei HaYam (MeSefer
        HaMasaot)." New York, Hotzaat Kadimah, 1919.
        12mo, 112 p. Mild waterstaining.                   $12.50
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        12mo, 112 p. Mild waterstaining.                   $12.50

327.    Shmilaniski, Moshe. "Rehovot: Shishim Shnot
        Hayai 1890-1950." Rehovot, Local Council
        Rehovot, 1950. Royal octavo, Soiled blue cloth,
        268 pp, b/w photos.                                $40.00

328.    Shneur, Zalmen. "LeYeldei Israel." New York,
        Hotzaat "Vaad HaYovel," 1947. Octavo, blue
        cloth, 224 pp.                                     $30.00

329.    Shohat, Eliezer and Shorrer, Haim, edited by. "
        Pirkei HaPoel HaTzair: HaYeshuv VeIrguno."
        Volume 13. Tel Aviv, N. Tverski, 1939. Octavo,
        tan cloth, 219 pp.                                 $20.00

330.    Shohat, Eliezer and Shorrer, Haim, edited by.
        "Pirkei HaPoel Hatzair: Min HaMeisar Shnot
        HaMilhamah." Volume 1. Tel Aviv, N. Tverski,
        1935. Octavo, tan cloth, rear hinge weak,
        397 pp.                                            $25.00

331.    Shohat, Eliezer and Shorrer, Haim, edited by.
        "Pirkei HaPoel Hatzair: Safah Hinuch VeTarbut."
        Volume 12. Tel Aviv, N. Tverski, 1938. Octavo,
        tan cloth, 303 pp., errata.                        $20.00

332.    Simon, Akiba Ernst. "Yeadim, Tzmatim, Netivim:
        Hagutoh Shel Mordechai M. Buber/ Aims -
        Junctures - Paths: The Thinking of Martin
        Buber: Essays." Kibutz HaArtzi HaShomer
        Hatsair, Sifriat Poalim, 1985. Octavo, wraps,
        352 pp., index, table of contents in English at
        the rear.                                          $20.00

333.    Soloveichik, Moshe HaLevi and Soloveichik,
        Yosef Dov HaLevi. "Kovetz Hidushei Torah."
        Jerusalem, Machon Yerushalayim, n.d. Octavo,
        dark blue cloth, 182 pp., index to biblical
        sources cited.                                     $25.00

334.    Soloveitchik, Yoseph Dov HaLevi. "Ma Dodech
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334.    Soloveitchik, Yoseph Dov HaLevi. "Ma Dodech
        MiDod...." New York, HaDoar Association,
        1964. Octavo, orange stapled wraps, 42 pp.         $15.00

335.    Spektor, HaRav David Avraham. "Taharat Eretz
        Yisrael." Israel, Sifriat Beit El, 1994. Royal
        octavo, blue cloth, 194 pp.                        $15.00

336.    Spreling, Avraham Yitzhak. "Sefer Taamei
        Haminhagim uMekorai HaDinim." Jerusalem,
        Hotzaat Sefarim "Eshkol," nd (1960s). Octavo,
        red cloth, 776 pp., b/w drawings showing the
        correct use and condition of Tallis and
        Tefilin, glossary.                                 $25.00

337.    Steinman, Eliezer. "Tzantzenet HaMan: Parshiot-
        Iyun VeSipurei-Masiyot Al Gedolei HaTorah
        LeDoroteihem BeLimud uBeDarush BeMidot
        uBeHanhagot BeTorat HaMistorin uBePirkei Mussar
        BePitgamei-Hachmah uBeShihot Holin." 2 Volume
        Set. Tel Aviv, Moreshet, 1963/4, 1966. Royal
        octavos in dust jackets, 363, 312 pp.     As a set $50.00

338.    Steinman, Eliezer. "Beer HaHasidut Sefer Rabi
        Israel Baal Shem Tov: Torato, Sihotav veSipurim
        Al Hayav VeHalichotav beKodesh." Tel Aviv,
        Knesset, n.d. Material concerning Israel Baal
        Shem Tov. Royal octavo in dust jacket with mild
        edgewear, 391 pp.                                  $40.00

339.    Steinman, Eliezer. "Beer HaHasidut Sefer Al
        Admorei-Polin: Torot, Sihot, veSipurim." Tel
        Aviv, Knesset, n.d. Information about
        rabbinical figures in Poland. Royal octavo in
        mildly edgeworn dust jacket, 384 pp., list of
        Rabbis.                                            $35.00

340.    Steinsaltz, HaRav Adin. "Perush HaMikrah
        BeSifrut HaSheelot VeHaTeshuvot: HaMeot Ha8-
        Ha16." Jerusalem, Keter, 1978. Royal octavo in
        dust jacket, 172 pp.                               $25.00
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        dust jacket, 172 pp.                               $25.00

341.    Sternbuch, Moshe. "Sefer Orchot Habayit. Helek
        Rishon: HaBayit HaYehudi KeHilchato. Helek
        Sheni: Dinei VeHiTnahagut Baal VeIshto."
        Jerusalem, Netivot HaTorah VeHaChasid, 1995.
        Octavo, brown cloth with gilt lettering and
        designs, 299 pp., notes.                           $15.00

342.    Tomrov, M. M. "Misaviv LeOrot uLeTzlalim." New
        York, published by author, 1945. Octavo, red
        cloth, 152 pp.                                     $20.00

343.    Toren, Hiam and Robinson, Mordechai. "Sifrutenu
        HaYafah: MeBialik Ad Yamenu Aleph MeBialik Ad
        Shimonovitz." Jerusalem, Ahiasaf, 1955. Royal
        octavo, dark red cloth over light red cloth
        spine, 310 pp., b/w cameos, bibliography.          $25.00

344.    Tzintz, Aryeh Lib. "Sefer Miktzoah Betorah:
        Helek Rishon Al SI"A[ Shulkhan Arukh}
        H"M[Hoshen Mishpat] Hil. [Hilchot] Halvaot."
        New York, Avraham Benyamin Zilberberg, 1955.
        Quarto, black cloth, 157 pp.                       $25.00

345.    Tzipori, M. "Am Hacham veNavon: Sipurim al
        Hachmatam shel gedolei Yisrael-Helek A."
        Jerusalem, Orah, n.d. Octavo, printed boards,
        192 pp., b/w illustrations. Illustrated
        children's stories teaching torah values.          $10.00

346.    Tzurishadai, Yaakov, edited by. "HaBrit: Divrei
        Bikoret Al  Brit HaHadashah' HaNimtzaim
        BeSifrut Israel HaAtikah VeHaHadashah." Fourth
        edition with additions and amendations.
        Jerusalem, 1967. Commentary on the New
        Testament found in ancient and modern Hebrew
        sources. Small octavo, wraps, 207 pp. With
        approbations by Yoseph Klausner and Moshe
        Avigdor Emiel among others.

347.    Tzvi Hirsh MeZiditshuv, "Sefer Beit Yisrael."
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347.    Tzvi Hirsh MeZiditshuv, "Sefer Beit Yisrael."
        Annotated by Yosef Katz Rappaport. New York,
        Yosef Katz Rappaport [?], n.d. Royal octavo,
        black cloth, 97 pp. Probably a reprinting of an
        earlier edition.                                   $20.00

348.    Valdinberg, Eliezer Yehudah. "Sefer Hilchot
        HaMedinah: Helek Shlishi" This volume only.
        Jerusalem, BeSiuah Mossad HaRav Kook, 1955.
        Royal octavo, black cloth spine over paper
        covered boards, 258 pp.                            $15.00

349.    Vildman, Yehoshua Alter. "Sefer VeAmru Amen."
        Jerusalem, n.d. Reprint of the original
        edition. Octavo, black cloth, 88 + 128 pp.         $25.00

350.    Vilkanski, Moshe. "Toldot HaYetzirah
        HaIsraelit: Mehkarim BeSifrut Yisrael." Tel
        Aviv, Hotzaat Avraham Tzioni, 1967. Octavo in
        edgeworn dust jacket, 418 pp.                      $25.00

351.    Volf, Harav Yosef Avraham. "Torah uMada." Tel
        Aviv, Netzah, n.d. 16mo, wraps, 64 pp.             $15.00

352.    Volozhiner, Haim Ben Yitzhak. "Nefesh HaHaim."
        Brooklyn, New York, S. L. Rogozin, n.d
        [1930s?]. Wide 12mo, olive cloth, 126 pp.          $35.00

353.    Wachsmann, Abraham Leichtag. "Sefer Gei-
        Chizayon: Davar Beito BeShealot Nichbadot BeRom
        Olamo Shel HaYehadut BeTekufatenu HaNochechit.
        Helek Sheni  Zecher Yemot Olam.'" Frankfurt am
        Main, Georg Stritt & Co., c. 1949. A reprinting
        of a 1930 edition published in Bilgoray. Small
        octavo, black cloth, 122 pp. With the original
        letter sent out when this edition was
        distributed as a fund raiser for the Central
        Talmud Torah Machzikei Hadath for Rescued
        Refugees in Israel. This edition was printed in
        the American Zone of Occupied Germany in an
        edition of 1000. Rabbi Wachsmann was from
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        edition of 1000. Rabbi Wachsmann was from
        Shreveningen, Holland. He perished in the
        Holocaust.                                         $35.00

354.    Weinfeld, M. "Iyunim BeSifrut Neviim Rishonim
        uBeArichtah." Jerusalem, HaUniversitah HaIvrit
        BeYerushalayim, 1977. Quarto, wraps, 100 pp.       $20.00

355.    Weiss, Itzhak Isaac. "Sefer Beit Yitzhak Al
        Maseket Megillah." U.S.A., Yekutiel Weiss, n.d.
        A recent reprint of a book originally published
        in 1889. Tall quarto, red cloth, 164 pp.           $25.00

356.    Wolinetz, Aharon Asher. "Sefer  Eshel Avraham'
        Al Akdamot," "Sefer  Likutei Aharon' Al Megilat
        Rut," "Minchat Asher," and "Kuntres  Maamar
        Esther' BeMaamarim Nisgavim Lichvod Shabbat."
        New York, 1955. Octavo, black cloth, 42, 40,
        54, 26 pp.                                         $25.00

357.    Wolinetz, Aron Osher. "Imrei Aharon Al
        Hatefilah: Mefaresh Tochen Hatefillot AP"I [Al
        Pi] Yesodei Baalei Hatefillot VeMidrashei Hazal
        VeMaamarei HaZohar." Together with " Imrei
        Asher' Al Hashkamat BHM"D [Beit HaMidrash] etc.
        " New York, Hotzaat Om, 1953. Octavo, red
        cloth, 108, 52 pp.                                 $25.00

358.    Yaakov Yosef HaKohen, edited by [Baal Shem
        Tov]. "Sefer Baal Shem Tov." Siner-Varahl,
        Hungary, Kom. Sotmar, Jacob Vider, 1943.
        Octavo, black paper covered boards with blind
        stamped designs and gilt stamped titles over a
        dull gree cloth spine with soiling, 278 pp.
        Yellowed paper.                                    $35.00

359.    Yaari-Polskin, I. "Meraglim o Giborei
        HaMoledet? HaRigul HaIvri BeHazit HaErtzi-
        Yisraelit." Tel Aviv, Shomron, 1930. Small
        octavo, green cloth, 226 pp., b/w photos.
        Popular history of figures supporting the
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        Popular history of figures supporting the
        British cause in Palestine during the First
        World War, such as Sarah Ahronson.                 $35.00

360.    Yefrach, Joseph Ch. "Sefer Or LeYesharim:
        Peyrushim uDrashim Musar veAgadah al HaTorah:
        Sefer Bereshit. In Two Volumes. "Bereshit -
        Toldot," "Vayetzay - Vayehi." B'nei Brak,
        Hotzaat Orot, nd. (Recent). Octavos, red cloth
        with gilt lettering and black panels on the
        front board and spine, 407 + 395 pp. + Rabbinic
        approbations.                             As a set $25.00

361.    Yehudah HaHasid. "Sefer Hasidim." Jerusalem,
        Lewin-Epstein, 1966. Octavo, gray cloth over a
        red cloth spine, 224 pp., 37 pp. notes.            $25.00

362.    Yehudah, Architect Yaakov. "HaMishcan VeKelav:
        Mahaneh Bnei Yisrael/ Diglei Sevatim Tavnitam
        Tichnunam Tzuratam." Jerusalem, 1965, Kiryah
        Neemanah. Oblong quarto, wraps, 34 single
        sided pp., the last 26 pp. are drawings by the
        author of the Mishkan.                             $35.00

363.    Yitzhak Min HaLeviim. "Medaber Takhpuchot:
        Hibur Autobiography Min HaMeah Ha17 shel
        Meshamesh BaKodesh BaGeto Shel Venetziah."
        Edited by Daniel Karpi. Tel Aviv, Tel Aviv
        University, 1985.octavo, wraps, 118 pp., notes,
        index.                                             $12.50

364.    Yitzhak Meir Ben Avraham HaLevi, edited by.
        "Sefer Igra Devei Hilulei: Kollel Arbaah
        Maarachot Bo Yevoar Maalat Kavod Kedushat Hatan
        VeKallah VeSimchatam VeKol Inyanei HaHatunah Al
        Derekh HaRemez VeKol Minhagei Hupah uKedushim
        Irusin VeNisuyin Al derech HaPardes Ubo Meirim
        Sheloshah Biurim Nechmadim VeYekarim Mesifrei
        Kodesh UmeTzadikei Olam etc." Brooklyn, Hotzaat
        "Ahavat Kadmonim," 1975. Octavo, red cloth,
        96 pp. A reprint of the Pieterkov edition
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        96 pp. A reprint of the Pieterkov edition
        published by Shlomo Belchatasky.                   $30.00

365.    Yom-Tov ben Avraham Ishbili [ca. 1270-ca.
        1342.]. "Sefer Hidushei HaRitbah Al Maseket
        Baba Batra/ Commentary of the Ritva: Rabbi Yom-
        Tow ben Abraham Ashbeli on Baba Bathra." Edited
        for the first time from two manuscripts with
        introduction and notes by Rabbi M.Y. Blau. New
        York, Moshe Yehudah HaCohen Blau, 1966. Two
        Volumes. Octavos, dark red cloth, 278 + 279-
        639 pp. Ex-library copies with staining to the
        front endpapers from the removal of library
        pockets.                                  As a set $35.00

366.    Yom-Tov ben Avraham Ishbili [ca. 1270-ca.
        1342.]. "Sefer Kitvei HaRitba: Sefer HaZicharon
        Halachot Berachot Teshuvot/ Kitvai Haritva."
        Edited and published from manuscripts with a
        commentary and notes by Rabbi M.Y. Blau. New
        York, Rabbi M. Y. Blau., 1963. Octavo, red
        cloth, 180 pp.                                     $25.00

367.    Yosef Bar Haviva. "Nimukei Yosef Al Masektot
        Megilah uPesachim LeRabenu Yosef Bar Haviva
        (HaMuvah BeVeit Yosef Tur AO"R[Orech Haim]
        Siman 53, 142, 151 Ve152 uBeShemen HaMishchah
        S.[Siman] 44)/ Nimmukei Yossef on the Tractates
        P'sachim and Meguillah." Edited for the first
        time from a manuscript in the Bodleian Library.
        With notes and introduction by Rabbi M.Y. Blau.
        New York, Moshe Yehudah HaCohen Blau, 1960.
        Octavo, dark red cloth, 352 pp.                    $25.00

368.    Yosef Haim Ben Eliahu [ca. 1834-1909]. "Sefer
        Ben Ish Hai: Helek HaHalchot." Two volumes
        bound together with indexes. Israel, 1977.
        Reprint of the 1898 edition. Octavo, red cloth,
        232 + 258 pp., index. The index was prepared
        for this edition. The original appeared without
        one.                                               $25.00



11/14/2005 03:41 PMHenry Hollander Bookseller - Catalogue No. 10 - Hebrew Language

Page 67 of 88file:///Users/metafo/Polis/Clients/Henry%20Hollander/HOLLANDERCATS/Cat%2010/cat10.htm

        one.                                               $25.00

369.    Yoseph, Dov. "Kiriyah Neemanah: Matzor
        Yerushalayim 1948." Jerusalem, Schocken
        Publishing Company, 1960. Small octavo in
        edgeworn dj with a few small chips, 340 pp.,
        b/w photos, index.                                 $20.00

370.    Zavi, A. Shalom. "Edan HaShalom: Divrei hagut
        VeMusar BeMisgeret HaMikrah VeHagei Yisrael."
        Jerusalem, Keren Natan Bloch, 1980.Small
        octavo, brown cloth, vi, 260 pp., 2 pp. at the
        rear in English.                                   $20.00

371.    Zerach, Yehiel Michal. "Sefer Lehem Shaarim:
        Sheelot veTeshuvot." Jerusalem, Self-Published,
        1908. Folio, rebound in dark red cloth, 132 pp.
                                                           $50.00

372.    Zinner, Gabriel, edited by. "Sefer Nitei
        Gabriel: Hilchot Pesach. Helek Shlishi: Yamim
        Ahronim shel Pesach Sefirat HaOmer- Lag BaOmer
        Mechil Dinei VeMinhagei Yo"t[Yom Tov] Sheni
        Shel Pesach etc." Volume 3. Israel, Cong. Nitei
        Gavriel, 1997. Octavo, red cloth with
        decorative gold and black stamped designs on
        the front board and spine, 728 pp., b/w
        illustrations.                                     $20.00

373.    Zinner, Gabriel, edited by. "Sefer Nitei
        Gabriel: Hilchot Pesach Helek Bet Mechil
        Hilchot Apiat Matzot etc." Volume 2. Israel,
        Cong. Nitei Gavriel, 1997. Octavo, red cloth
        with decorative gold and black stamped designs
        on the front board and spine, 402 pp., 2 pp.
        b/w illustrations.                                 $15.00

374.    Zlatnik, Eliahu. "Sefer Peri Eliyahu: Helek
        Sheni Hidushim VeBiurim Al Seder Sear
        HaMasektot Umiluim Lesefer Imrei Noam Al
        HaTorah." Jerusalem, Self-Published, 1966.
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        HaTorah." Jerusalem, Self-Published, 1966.
        Small Folio, black cloth, 87 pp., errata.          $25.00

375.    Zuckerbram, Yoseph Solomon. "Yesodot HaAchdut
        BeYisrael." New York, the Author, 1919. Octavo,
        green cloth, 95 pp.                                $35.00

376.    "HaDoar LeMelaiat Lo Sheloshim VeHamush Shanah/
        HaDoar: Jubilee Volume 1957." New York, Hevrat
        "HaDoar" and Hamahlakah LeHinuch VeTarbut Shel
        HaSohnut HaYehudit, 1957. Small quarto, wraps,
        304 pp., extensive advertising section.            $25.00

377.    "Mahzor Eretz Yisrael: Kodex HaGeniza."
        Identified and Reconstructed with an Annotated
        Introduction by J. Yahalom. With a
        Palaeological Study by E. Engel. Jerusalem, The
        Magnes Press, The Hebrew University, 1987.
        Large quarto in slightly edgeworn dj, 44 pp. in
        Hebrew, 100 pp. which includes 84 pages of the
        facsimile and indices in English. Copy no. 75
        of 300. Photo-reproduced by Art Plus and
        printed by "Aha" Press, Jerusalem. Salo Baron's
        copy signed by him on the ffe.                    $150.00

378.    "Mishnaiot Tiferet Yisrael Im Kol HaMefarshim
        Kaasher Nidpas MiKedem VeIm Od Echat VeHamishim
        Hosafot Hadashot." In twelve volumes. NY,
        Pardes Publishing House, 1953. Quartos, red
        cloth with minor surface wear. Text is entirely
        in Hebrew.                               As a set $150.00

379.    "Otzar HaPoskim Al Shulhan Aruch Even HaEzer.
        Kinus Tamtzit SHV"T[Shealot uTeshuvot]
        LeHalachah vLeMaleshe EP"Y[Al Pi] Seder
        HaSHV"E[HaShulhan Arukh]. Kolol Pnim HaSHV"E
        veHaRM" A. BeTzeruf A. Beer Hagoal B. Biurei
        HaGra G. Beer Hetev D. Pitchei Teshuvah. Kerach
        3 Halachot Ishot (Siman 17 Seifim 1-16)."
        Jerusalem, Otzar-Haposkim, 1954. Folio, black
        cloth with gilt lettering, 359 pp., index.         $40.00
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        cloth with gilt lettering, 359 pp., index.         $40.00

380.    "Otzar HaPos'kim: Systematised Reasoned Digest
        of All Extant Rabbinic Responsa Bearing Upon
        Jewish Law and Rituel, Arranged in the Order of
        the Shulchan Aruch." Compiled and edited by a
        staff of distinguished scholars under the
        presidency of His Eminence the Chief Rabbi of
        the Holy Land, Isaac Halevi Herzog, M.A., D.
        Litt., the supervision of the Dean of the
        Yeshivot, Rabbi Isser Zalman Meltzer and under
        the auspices of the Relief Committee for
        Refugee Rabbis, Jerusalem. Volume 5. Shulchan
        Aruch Eben ha-Ezer, XVII (XX-XXV). Jerusalm,
        Otzar-Haposkim, 1958. Folio, balck cloth with
        gilt lettering, 382 pp., index.                    $40.00

381.    "Otzar HaPos'kim: Systematised Reasoned Digest
        of All Extant Rabbinic Responsa Bearing Upon
        Jewish Law and Ritual, Arranged in the Order of
        the Shulchan Aruch." Compiled and edited by a
        staff of distinguished scholars under the
        presidency of His Eminence the Chief Rabbi of
        the Holy Land, Isaac Halevi Herzog, M.A., D.
        Litt., the supervision of the Dean of the
        Yeshivot, Rabbi Isser Zalman Meltzer and under
        the auspices of the Relief Committee for
        Refugee Rabbis, Jerusalem. Volume 1. Shulchan
        Aruch Eben ha-Ezer, I-IV (inclusive). Jerusalm,
        Otzar-Haposkim, 1947. A corrected second
        edition and supplements, 1955. Folio, black
        cloth with gilt lettering, 406 pp., in hebrew
        except for a brief introduction at the rear in
        English by Isaac halevy Herzog.                    $40.00

382.    "Sefer Mekhilta deRebbe Ishmael Al Sefer Shmot
        Im Tosafot Meir Ein." With introduction and
        additional content by Meir Ish Shalom. Israel,
        1968. A reprint of the Vilna edition of 1870.
        Octavo, black cloth, 286 pp.                       $30.00

383.    "Sefer Tikunei HaZohar MeHatana HaEloki Rabi
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383.    "Sefer Tikunei HaZohar MeHatana HaEloki Rabi
        Shimon Bar Yohai Zya"A Shivim Panim LeTorah
        BeMilat BeReshit." Volume One with Maalot
        Sulam, Mesoret HaZohar, and variants. Tel Aviv,
        Self Published, n.d. Royal octavo, black cloth,
        393 pp.                                            $30.00

384.    "Sefer Tziunim uMaRei Mekomot Al Melachot
        Shabbat VeInyanei Muktzeh." Bnei Brak, Kollel
        Abrachim Braslav, 1985. Octavo, red cloth with
        gilt lettering and borders and black panel,
        240 pp.
                                                           $15.00

385.    "Sefer Kohelet/ Ecclesiastes." Illustrated by
        Shraga Weil. Israel, Sifriat Poalim, Hashomer
        Hatzair, 1965. Small quarto, printed boards
        with minor wear to the corners, 56 pp.,
        monochrome illustrations. The text that
        accompanies the drawings integraly is in
        Hebrew. French, Spanish and English
        translations of the passages appears at the
        end.                                               $40.00

386.    "Sefer Hazon Ish Al HaRambam: Biurim Hidushim
        VeHagahot Shniklitu VeNeafsu Mesifrei Hazon Ish
        Im Hosafot Micht'i[MeKetav Yad]. Helek Rishon:
        Madah - Korbanot." Bnei Brak, 1959. Royal
        octavo, black cloth, 849 pp. Entirely in Rashi
        script.                                            $20.00

387.    "Sifrei DeBei Rav Im Tosaphot Rav Im Tosaphot
        Meir Ayin." With introduction and additional
        content by Meir Ish Shalom. Israel, 1968. Royal
        octavo, black cloth, 300 pp. A contemporary
        reprint of the Vienna edition of 1864.             $25.00

388.    "Talmud Bavli" In sixteen volumes. Royal
        octavos, red cloth. NY, Pardes Publishing
        House,1969.                              As a set $150.00

389.    "Yerushalayim: Riv'on LaCheker Yerushalayim
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389.    "Yerushalayim: Riv'on LaCheker Yerushalayim
        veToldotehah/ Quarterly Devoted to the Study of
        Jerusalem and Its History." Volume One, issues
        1-4 in three numbers. Jerusalem, Rabbi Kook
        Foundation and the Jewish Pro-Jerusalem
        Society, 1948. Octavos, wraps, 226 pp.             $30.00

390.    "Yeshivat Kishinev." Yotsei Leor al yad Igud
        Talmidei Yeshivat Kishenev. Tel Aviv, "Yad
        HaChamishah," 1962. Octavo In dj, 220 pp., b/w
        photos. About the Yeshiva in Kishenev before
        the holocaust.                                     $35.00

                    Literature in Translation

391.    Aberbach, David. "Bialik." New York, Grove
        Press, 1988. Octavo in dust jacket, xii,
        143 pp., notes, bibliography, index of Bialik's
        works, general index.                              $15.00

392.    Agnon, S. Y. "Shira." Translated from the
        Hebrew by Zeva Shapiro. Afterword by Robert
        Alter. New York, Schocken, 1989. Octavo in
        price-clipped dust jacket, 585 pp. First
        American Edition.                                  $15.00
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        American Edition.                                  $15.00

393.    Agnon, S. Y. "Twenty-One Stories." Edited by
        Nahum N. Glatzer. New York, Jewish Publication
        Society and Schocken Books, 1970. Octavo in
        dust jacket, 287 pp., editorial postscript.        $15.00

394.    Agnon, S.Y. "A Guest For The Night." Translated
        from the Hebrew by Misha Louvish. New York,
        Schocken, 1968. Octavo, orange cloth, 485 pp.
        First US edition.                                  $15.00

395.    Agnon, S.Y. "Two Tales by S. Y. Agnon:
        Betrothed & Edo and Enam." Translated by Walter
        Lever. New York, Schocken Books, 1966. Octavo
        in edgeworn dust jacket with a few tears, xii,
        237 pp.                                            $15.00

396.    Alter, Robert. "Defenses of The Imagination:
        Jewish Writers and Modern Historical Crisis.
        Philadelphia, Jewish Publication Society, 1977.
        Octavo in dust jacket with a chip at the center
        of the front board, xvi, 262 pp.                   $25.00

397.    Alter, Robert. "The Invention of Modern Hebrew
        Prose: Modern fiction and The Language of
        Realism." Seattle, University of Washington
        Press, 1988. Small octavo in dust jacket,
        122 pp., notes, index.                             $15.00

398.    Amichal-Yeivin, Ada. "Impure Until Evening."
        Translated from the Hebrew by Richard Flantz.
        Tel Aviv, Institute for the Translation of
        Hebrew Literature, 1974. 16mo, wraps, 95 pp.       $15.00

399.    Appelfeld, Aharon. "The Immortal Bartfuss."
        Translated by Jeffrey Green. New York,
        Weidenfeld and Nicolson, 1988. This is the
        story of Bartfuss a holocaust survivor who is
        unable to remake himself in post-Holocaust
        Israel. Octavo in dust jacket, 139 pp. First US
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        Israel. Octavo in dust jacket, 139 pp. First US
        Edition.                                           $17.50

400.    Appelfeld, Aharon. "Badenheim 1939." Translated
        by Dalya Bilu. Boston, David R. Godine, 1980. A
        novel for everybody who thought that the signs
        of the Holocaust were written on the wall. This
        novel shows that they weren't thereby returning
        dignity to all those who were unable to save
        themselves. Small octavo, 148 pp. Second
        Printing.                                          $15.00

401.    Appelfeld, Aharon. "For Every Sin." Translated
        from the Hebrew by Jeffrey M. Green. London,
        Weidenfeld and Nicholson, 1989. Octavo in dj,
        168 pp.                                            $15.00

402.    Appelfeld, Aharon. "The Age of Wonders."
        Translated by Dalya Bilu. Boston, David R.
        Godine, 1981. This novel, which plays with the
        thematics of Kafka's "The Castle," is divided
        into two sections. The first section is
        centered around the memories of a young child
        as the Holocaust approaches and the second
        section is about the return of that child as an
        adult to visit the town which was once his home
        in search of wholeness. Between the two
        sections lies a blank page in place of events
        that words can not describe. Small octavo in
        dust jacket, 275 pp. First US Edition.                   
                                                           $25.00
403.    Appelfeld, Aharon. "The Retreat." Translated by
        Dalya Bilu. New York, E.F. Dutton, 1984.
        Reminiscent of Mann's, "Die Zauberberg," this
        novella, shows the life of a large group of
        Jews at a resort unable to read the signs of
        the approaching Holocaust until it is too late.
        Small octavo in dust jacket, 164 pp. First US
        Edition.                                           $20.00

404.    Appelfeld, Aharon. "To The Land Of The
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404.    Appelfeld, Aharon. "To The Land Of The
        Cattails." Translated by Jeffrey Green. New
        York, Weidenfeld and Nicolson, 1986. This
        English translation is quite significant since
        this novel has not been published in its
        entirety in Hebrew. Octavo in dust jacket,
        149 pp. First US Edition.                          $22.50

405.    Appelfeld, Aharon. "Tzili: The Story of A
        Life." Translated by Dalya Bilu. New York, E.
        F. Dutton, 1983. This is the story of a girl's
        coming of age while hiding in the forest during
        the Holocaust. 12mo in dust jacket, 185 pp.        $15.00

406.    Appelfeld, "The Healer." Translated from the
        Hebrew by Jeffrey Green. London, Weidenfeld and
        Nicholson, 1990. Octavo in dj, 220 pp.             $15.00

407.    Avidan, David. "Megaovertone: Selected Poems
        1952-1966." Translated from the Hebrew by the
        Poet. Translations and an introduction by
        Abraham Birman. Tel Aviv, The Thirteenth
        Century, 1966. Royal octavo, wraps in dust
        jacket, 96 pp., bibliography.                      $25.00

408.    Barak, Bat-Shevah, Kastner, Rut, and Rimen,
        Hava, edited by. "Mossad Bialik Katalog
        HaYovel: 1935-1985." Jerusalem, Mossad Bialik,
        1985. Octavo, wraps, x, 354 pp.                    $30.00

409.    Barash, Asher. "Pictures From a Brewery."
        Translated from the Hebrew by Katie Kaplan.
        Edited by Murray Roston. Israel, Institute for
        the Translation of Hebrew Literature, 1971.
        Octavo in dust jacket, xviii, 274 pp.              $20.00

410.    Baron, Dvora. "The Thorny Patch." Translated
        from the Hebrew by Joseph Shachter. Edited by
        Itzhak Hanoch. Jerusalem, Institute for the
        Translation of Hebrew Liturature, 1969. Devorah
        Baron was the first major woman writer in
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        Baron was the first major woman writer in
        Modern Hebrew literature. Small octavo in dust
        jacket, xiv, 273 pp., glossary.                    $25.00

411.    Bartov, Hannoch. "Every One Had Six Wings."
        Israel, Institute for the Translation of Hebrew
        Literature, n.d. Dramatization of important
        novel of the early state period. Quarto, cloth
        spine, 96 pp. 
                                                           $15.00

412.    Barzilay, Isaac. "Shlomo Yehudah Rapaport
        (1790-1867) and his Contemporaries: Some
        Aspects of Jewish Scholarship of the Nineteenth
        Century." Ramat Gan, Masada, 1969. Study of an
        important maskilic figure. Octavo in mildly
        shelfworn dust jacket, 214 pp., notes,
        bibliography, index.                               $20.00

413.    Benyoetz, Elazar. "Annette Kolb und Israel."
        Heidelberg, Lothar Stiehm Verlag, 1970. Octavo
        in dj, 174 pp., index of names. A recounting of
        the relationship between this non-Jewish German
        author and Benyoetz.                               $20.00

414.    Benyoetz, Elazar. "Eingeholt: Neue Einsatze."
        Munich, Hanser Verlag, 1979. 12mo, wraps,
        96 pp.                                             $10.00

415.    Benyoetz, Elazar. "Einsatze." Munich, Gotthold
        Muller, Verlag, 1975. 12mo, wraps, 47 pp.
        Inscribed on the ffe.                              $20.00

416.    Benyoetz, Elazar. "Einspruche." Munich,
        Gotthold Muller, Verlag, 1973. 12mo, wraps,
        63 pp. Inscribed on the ffe.                       $20.00

417.    Benyoetz, Elazar. "Elazar Benyoetz Worthaltung:
        Satze und Gegensatze." Munich, Hanser Verlag,
        1977. 160 in dj, 80 pp. Inscribed by the author
        on the title page.                                 $25.00
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        on the title page.                                 $25.00

418.    Benyoetz, Elazar. "Fur- und Gegenwart." Munich,
        Hanser Verlag, 1979. 12mo, wraps, 14 pp.
        Inscribed by the author on the ffe.                $20.00

419.    Benyoetz, Elazar. "Nahsucht." Munich, Karl
        Hanser Verlag, 1982. 12mo, wraps, 14 pp.
        Inscribed on the title page. Printed in an
        edition of 600 copies.                             $20.00

420.    Bialik, Chaim Nachman. "Essays." Authorized
        translation from the Hebrew into German by
        Viktor Kellner. Berlin, Juedischer Verlag,
        1925. Octavo, tan paper covered boards, green
        leather spine badly faded.                         $25.00

421.    Bialik, Hayim-Nahmane. "Poe`mes." Introduction
        by Joseph Milbauer. Bilingual French-Hebrew
        with the French translation facing the Hebrew
        original. Jerusalem, Departement de la Jeunesse
        et du HeHalouts de L'Organisation Sioniste
        Mondiale, 1958. Octavo in dust jacket, xxxvi,
        b/w photo, 95 pp., biographical note.              $20.00

422.    Bialik, Hayyim Nachman. "And It Came To Pass:
        Legends about King David and King Solomon."
        Woodcuts by Howard Simon. Translated by Herbert
        Danby. New York, New York Hebrew Publishing
        company, 1938. Octavo in dust jacket, 281 pp.,
        b/w woodcuts.                                      $22.50

423.    Bialik, Hayyim Nahman. "Selected Poems Of
        Hayyim Nahman Bialik." Edited and with an
        introduction by Israel Efros. Inscribed to
        Israel Cohen by the Editor. Illustrations by
        Lionel S. Reiss. New York, Bloch Publishing
        Company, 1965. Octavo in mildly edgeworn dust
        jacket, xxxviii, 243 pp., b/w drawings.            $20.00

424.    Brenner, Yosef Haim. "Breakdown and
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424.    Brenner, Yosef Haim. "Breakdown and
        Bereavement." Translated by Hillel Halkin.
        London, Cornell University Press, 1971. Octavo
        in mildly edgeworn dust jacket, xvi, 311 pp.       $20.00

425.    Burla, Yehudah. "In Darkness Striving."
        Translated by Joseph Shachter. Jerusalem,
        Institute for the Translation of Hebrew
        Literature, 1968. Octavo in dust jacket,
        135 pp.                                            $25.00

426.    Burnshaw, Stanley, Carmi, T., and Spicehandler,
        Ezra. "The Modern Hebrew Poem Itself." New
        York, Schocken, 1971. Quarto, wraps, 220 pp.,
        notes on the contributors.                         $17.50

427.    Carmi, T. "At The Stone Of Losses." Translated
        and edited by Grace Schulman. Philadelphia,
        Jewish Publication Society, 1983. Octavo,
        wraps, 131 pp., notes. Bilingual edition.          $10.00

428.    Cohen, Joseph. "Voices Of Israel: Essays on and
        Interview with Yehuda Amichai, A. B. Yehoshua,
        T. Carmi, Aharon Appelfeld and Amos Oz."
        Albany, State University Of New York Press,
        1990. Octavo, wraps, xviii, 231 pp., notes,
        select bibliography, index.                        $10.00

429.    Cohen-Sagi, Daniel. "Elf Uhr Nachts Ich
        Schreibe Dir." Inscribed to Israel Cohen by the
        author. Duelmen, Verlag Der Steg im Kries Der
        Freunde, 1975. 12mo, wraps, 24 pp.                 $20.00

430.    Efros, Israel. "Judah Halevi: As Poet And
        Thinker." Histadruth Ivrith Of America, 1941.
        Octavo, stapled wraps, 29 pp.                      $12.50

431.    Epstein, Morris, edited and translated by.
        "Tales of Sendebar: Mishlei Sendebar An Edition
        and Translation of the Hebrew version of "The
        Seven Sages" based on Unpublished Manuscripts."
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        Seven Sages" based on Unpublished Manuscripts."
        Philadelphia, Jewish Publication Society, 1967.
        Octavo in edgeworn dust jacket, x, 410 pp.,
        abbreviations, b/w illustrations, appendicis
        describing the various versions and manuscripts
        extant, notes, glossary of terms, bibliography.
                                                           $17.50

432.    Feierberg, M.Z. "Whither And Other Stories."
        Translated and with an introduction by Hillel
        Halkin. Philadelphia, Jewish Publication
        Society, 1973. Octavo in shelfworn dust jacket,
        240 pp., glossary.                                 $20.00

433.    Feldman, Yael S. "Modernism and Cultural
        Transfer: Gabriel Preil and The Tradition of
        Jewish Literary Bilingualism." Cincinnati,
        Hebrew Union College Press, 1986. Octavo in
        dust jacket, xii, 224 pp., notes, bibliography,
        index.                                             $20.00

434.    Goldberg, Lea. "La Chatelaine." Translated from
        the Hebrew into French by Eliahou Eilon.
        Introduction by Matti Megged. Tel Aviv,
        Institute For The Translation Of Hebrew
        Literature, 1983. Small octavo, wraps, 101 pp.     $15.00

435.    Gross, Natan. "Co Nam Zostalo z Tych Lat." Tel
        Aviv, Hebrajskiego Gimnazjum w Krakowie, 1971.
        Octavo, wraps, 52 pp., b/w drawings. Inscribed
        on the title page.                                 $20.00

436.    Grossman, David. "See Under: Love." Translated
        by Betsy Rosenberg. New York, Farrar Straus
        Giroux, 1989. Octavo in dj, 452 pp., Glossary:
        The Language of "Over There." First US Edition.
                                                           $15.00

437.    Grossman, David. "The Smile Of The Lamb."
        Translated from the Hebrew by Betsey Rosenberg.
        New York, Farrar Straus Giroux, 1990. Octavo in
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        New York, Farrar Straus Giroux, 1990. Octavo in
        dj, 325 pp. First US Edition.                      $15.00

438.    Grossman, David. "The Yellow Wind." Translated
        from the Hebrew by Haim Watzman. New York,
        Farrar, Straus and Giroux, 1988. Octavo in dj,
        217 pp., map. First US Edition. Grossman is
        known as a Literary author, but this non-
        fiction work was his first published in the
        English language.                                  $17.50

439.    Halkin, Simon. "Modern Hebrew Literature:
        Trends and Values." New York, Schocken, 1950.
        Octavo in edgeworn dust jacket, 238 pp.,
        biographical sketches, index.                      $20.00

440.    Hareven, Shulamit. "City Of Many Days."
        Translated by Hillel Halkin in collaboration
        with the author. San Francisco, Mercury House,
        1993. Small octavo, wraps, 192 pp. Uncorrected
        Page Proofs.                                       $20.00

441.    Hareven, Shulamit. "Prophet." Translated by
        Hillel Halkin. San Francisco, North Point
        Press, 1990. Wide 12mo in dust jacket, 98 pp.
        First US Edition.                                  $15.00

442.    Hazaz, Haim. "Gates Of Bronze." Introduction by
        Robert Alter. Translated by S. Gershon Levi.
        Philadelphia, Jewish Publication Society, 1975.
        Octavo in dust jacket, xxii, 400 pp.               $20.00

443.    Hazaz, Haim. "Mori Sa'id." Translated by Ben
        Halpern. New York, Ram's Horn Books, 1956. This
        is a Yemenite family saga exploring the changes
        wrought by Modernity. Octavo in lightly soiled
        dust jacket, 340 pp. Yellowed paper.               $25.00

444.    Hazaz, Haim. "The End Of Days." Translated by
        Dalya Bilu. Tel Aviv, Institute for the
        Translation of Hebrew Literature, 1982.
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        Translation of Hebrew Literature, 1982.
        Biographical sketch. Literary essays by Michal
        Oron and Gershon Shaked. Small octavo, wraps,
        158 pp.                                            $15.00

445.    Holtz, Avraham. "Isaac Dov Berkovitz: Voice of
        the Uprooted." New York, Horovitz, 1973. Though
        Berkovitz was among the leading Hebrew-Yiddish
        authors who emerged in the beginning of the
        century, his own work was overshadowed by his
        translations into Hebrew of the work of his
        father-in-law, Shalom Aleichem. Octavo in dust
        jacket, x, 241 pp., bibliography, biographical
        note, inde.                                        $20.00

446.    Hulst, A.R. "Old Testament Translation
        Problems." Leiden, E. J. Brill, 1960. Octavo,
        green cloth, xvi, 261 pp., list of publications
        cited, list of general abbreviations.              $35.00

447.    Kaniuk, Yoram. "Rocking-Horse." Translated from
        the Hebrew by Richard Flantz. New York, Harper
        & Row, Publishers, 1977. Octavo in dj with one
        short tear, 408 pp. First. About an Israeli
        painter living in New York in the 1950s.           $20.00

448.    Kaniuk, Yoram. "Himmo: King Of Jerusalem."
        Translated From The Hebrew by Yosef Schachter.
        New York, Atheneum, 1969. Octavo in dust jacket
        with one short tear, 246 pp. First.                      
                                                           $17.50
449.    Kaniuk, Yoram. "The Story Of Aunt Shlomzion The
        Great." Translated from the Hebrew Zeva
        Shapiro. New York, Harper & Row, 1978. Octavo
        in dust jacket, 171 pp. First US Edition.          $15.00

450.    Kartun-Blum, Ruth. "From Tyre To Jerusalem: The
        Literary World Of Matityahu Shoham." Berkeley,
        University of California Press, 1969. Inscribed
        by the author to Israel Cohen. A study of
        Shoham (1893-1937), an important Hebrew poet
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        Shoham (1893-1937), an important Hebrew poet
        and dramatist, who remained, until the end of
        his days in Poland. Octavo, wraps, 189 pp.,
        wraps, bibliography, index.                        $25.00

451.    Kenaz, Yehoshua. "Musical Moment: And Other
        Stories." South Royalton, Vermont, Steerforth
        Press, 1995. Octavo, wraps, 176 pp. Uncorrected
        Proof.                                             $15.00

452.    Kovner, Abba, and Sachs, Nelly. "Selected Poems
        Abba Kovner Nelly Sachs." Kovner translated
        from the Hebrew by Shirley Kaufman and Nurit
        Orchan. Nelly Sachs translated by Michael
        Hamburger, Ruth and Matthew Mead, and Michael
        Roloff, with poems selected by Stephen Spender.
        Introduction by Stephen Spender. Middlesex,
        Englan, Penguin, 1971. 12mo, wraps, 123 pp.        $12.50

453.    Landsberger, Artur, compiled by. "Judische
        Sprichworter." Leipzig, Ernst Rowohlt Verlag,
        1912. Octavo, printed gray paper covered
        boards, 88 pp. Foxing.                             $40.00

454.    Leon, Judah Messer. "The Book Of The
        Honeycomb's Flow: Sepher Nopheth Suphim." A
        Critical Edition and Translation by Isaac
        Rabinowitz. Ithaca, Cornell University Press,
        1983. Octavo in dj, lxx, 604 pp., index of
        biblical passages, index of names and subjects.
        Bilingual edition - facing pages. Critical
        appartus is in English. A critical edition
        drawn from manuscripts and early printed
        sources.                                           $40.00

455.    Melkman, J. "David Franco Mendes: A Hebrew
        Poet." Amsterdam, Joachimsthal's Boekhandel,
        Uitgevers- En Drukkerijbedrijf N. V., 1951.
        Important early study by one of the foremost
        scholars of Dutch Jewry. Octavo, green cloth,
        171 pp., b/w illustrations, notes, bibliography
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        171 pp., b/w illustrations, notes, bibliography
        of the works of David Franco Mendes,
        bibliography, index.                               $35.00

456.    Mintz, Ruth Finer, edited and translated by.
        "Modern Hebrew Poetry: A Bilingual Anthology."
        Berkeley, University of California Press, 1966.
        Octavo in dust jacket with a very small chip to
        the front board, price-clipped, liv, 371 pp.,
        notes on the poems.                                $25.00

457.    Mittelman, Jacob, herausgegeben und uebersetz
        von. "Hebraeisher Erzaehler: Der Gegenwart."
        Zurich, Manesse Verlag, 1964. German
        translations of works by Agnon, Barash, Sico,
        Hazaz, Baron, Shenhar, Shamir, Yaari, Bar
        Yosef, Yizhar, and Aharon Meged. 16mo, wraps
        with slight foxing, 523 pp., biographical
        notes.                                             $15.00

458.    Nave, Pnina. "Die neue hebraeishe Literatur."
        Bern, Francke Verlag, 1962. A brief survey of
        Hebrew literature from the Enlightenment to
        1950. The book is divided into three sections-
        1. Enlightenment 2. Dispersion 3. Land of
        Israel. 12mo, wraps, 130 pp., bibliography,
        index.                                             $12.50

459.    Neeman, Pinchas. "HaYotzer VeYetzirato: BeMloat
        Hamishim Shanah LePetirato Shel Eliezer Ben
        Yehudah ( 26 BeKislev 1923- 26 BeKislev 1973)."
        Jerusalem, Hotzaat HaMazkirut Shel HaAkademiah
        LeLashon HaIvrit, 1974.                            $20.00

460.    Ovadyahu, Mordecai. "Bialik Speaks: Words From
        The Poet's Lip's. Clues To The Man." Ramat Gan,
        Massada, 1969. Octavo in mildly edgeworn dust
        jacket, 193 pp.                                    $20.00

461.    Oz, Amos. "A Perfect Peace." Translated by
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461.    Oz, Amos. "A Perfect Peace." Translated by
        Hillel Halkin. San Diego, Harcourt Brace
        Jovanovich, 1985. Octavo in price-clipped dust
        jacket, 374 pp. First US Edition.                  $17.50

462.    Oz, Amos. "Black Box." Translated from the
        Hebrew by Nicholas de Lange in collaboration
        with the author. San Diego, Harcourt Brace
        Jovanovich, 1988. Octavo in dust jacket, wear
        to the dust jacket from the removal of a label,
        259 pp. First.                                     $15.00

463.    Oz, Amos. "Fima." Translated by Nicholas de
        Lange. New York, Harcourt Brace Jovanovich,
        1993. Octavo in dust jacket, 322 pp. Second
        printing.                                          $15.00

464.    Oz, Amos. "In The Land Of Israel." Translated
        by Maqurie Goldberg-Batura. San Diego, Harcourt
        Brace Jovanovich, 1983. Octavo in dust jacket,
        257 pp., glossary. Remainder mark at the base
        of the spine. First US Edition.                    $17.50

465.    Oz, Amos. "The Slopes Of Lebanon." Translated
        by Maurie Goldberg-Bartura. San Diego, Harcourt
        Brace Jovanovich, 1989. Octavo in dust jacket,
        240 pp. First US Edition.                          $20.00

466.    Oz, Amos. "To Know A Woman." Translated from
        the Hebrew by Nicholas de Lange. New York,
        Harcourt Brace Jovanovich, 1991. Octavo in dust
        jacket, 262 pp. Second US Printing.                $15.00

467.    Oz, Amos. "Touch The Water Touch The Wind."
        Translated by Nicholas de Lange in
        collaboration with the author. New York,
        Harcourt Brace & Jovanovich, 1974. Octavo in
        dust jacket, 179 pp. Second US Printing.           $15.00

468.    Oz, Amos. "Touch The Water Touch The Wind."
        Translated by Nicholas de Lange in
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        Translated by Nicholas de Lange in
        collaboration with the author. New York,
        Harcourt Brace & Jovanovich, 1974. Octavo in
        dust jacket with a few small chips and tears,
        179 pp. First edition, signed by the author on
        the ffe.                                           $30.00

469.    Penueli, S.Y. and Ukhmani, A., selected by.
        "Anthology of Modern Hebrew Poetry: In Two
        Volumes." Jerusalem, Institute for the
        Translation of Hebrew Literature, 1966. Two
        Volumes. Small quartos in edgeworn djs with a
        number of tears, x, 246 pp., vi, 247-431 pp. As a set $50.00

470.    Shabtai, Yaakov. "Past Perfect." Translated by
        Dalya Bilu. Afterward by Edna Shabtai. New
        York, Viking, 1987. Octavo in dj, 291 pp. First
        US Edition.                                        $15.00

471.    Shahar, David. "News From Jerusalem."
        Translated by Dalya Bilu and others. Boston,
        Houghton Mifflin Company, 1974. Octavo in
        edgeworn, 310 pp. First US Edition.                $20.00

472.    Shahar, David. "Summer In The Street Of The
        Prophets And A Voyage to Ur of the Chaldees:
        Novels One and Two Of The Palace Of Shattered
        Vessels." Translated from the Hebrew by Dalya
        Bilu. New York, Weidenfeld and Nicolson, 1988.
        Octavo in dust jacket, 435 pp.                     $15.00

473.    Shaked, Gershon. "Shmuel Yosef Agnon: A
        Revolutionary." Translated by Jeffrey M. Green.
        New York, New York University Press, 1989.
        Octavo in dust jacket with one short tear,
        owners inscription on the ffe, 293 pp., notes,
        select bibliography, index.                        $15.00

474.    Shaked, Gershon. "The Shadows Within: Essays On
        Modern Jewish Writers." Philadelpia, Jewish
        Publication Society, 1987. Octavo in dust
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        Publication Society, 1987. Octavo in dust
        jacket, xii, 198 pp., selected bibliography        $20.00

475.    Shamir, Moshe. "With His Own Hands." Translated
        by Joseph Shachter. Jerusalem, Institute For
        The Translation of Hebrew Literature, 1970.
        Octavo in dust jacket, xiv, 253 pp.                $25.00

476.    Shammas, Anton. "Arabesques." Translated From
        The Hebrew by Vivian Eden. New York, Harper &
        Row Publishers, 1986. Octavo in dust jacket,
        263 pp. First U.S. Edition.                        $15.00

477.    Shenhar, Yitzhak and Lask I. M., edited by.
        "Tehilla: And Other Israeli Stories S. Y. Agnon
        Hayim Hazaz Yehuda Burla Yizhak Shenhar Yehuda
        Yaari Moshe Smilansky Moshe Shamir, Yitzhak
        Shami & Asher Barash." New York, Abelard-
        Schuman Limited, 1956. Octavo in edgeworn dust
        jacket, 271 pp., glossary.                         $17.50

478.    Shimoni, David. "Idylls." Translated by I. M.
        Lask. Illustrations by Ludwig Schwerin and with
        an essay on the poet by Professor Joseph
        Klausner. Jerusalem, Youth and HeChalutz
        Department of The Zionist Organization, 1957.
        Octavo, gray cloth, xxiv, 193 pp. Bilingual
        edition on facing pages. 
                                                           $30.00
479.    Shin Shalom. [Shalom Yoseph Shapira]. "Storm
        Over Galilee." Forward by Dom Moraes.
        Translation of by Batya Rabin. London,
        Vallentine,Mitchell, 1967. Octavo in dust
        jacket, 102 pp.                                    $20.00

480.    Shin Shalom. "Storm Over Galilee." Forward by
        Dom Moraes. Translation of by Batya Rabin. Tel
        Aviv, Eked, 1984. Second edition. Signed on the
        half-title page (as Shin Shalom).                  $20.00

481.    Shin Shalom. "Galilaeishes Tagebuch" Signed
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481.    Shin Shalom. "Galilaeishes Tagebuch" Signed
        copy. Translated to the German by Anna
        Nussbaum. Heidelberg, Drei Bruecken Verlag,
        1954. 12mo in dust jacket, 164 pp. Mild foxing
        to the dust jacket.                                $20.00

482.    Shin Shalom. "Poems." Inscribed To Israel
        Cohen. Introduction by Ada Aharoni. Essay on
        Shin Shalom's work by Professor Hillel Barzel.
        Various translators. Tel Aviv, Eked, 1981.
        Octavo, wraps, 92 pp., with two poems in Hebrew
        at the rear.                                       $25.00

483.    Shneour, Zalmen. "Restless Spirit: Selected
        Writings Of Zalman Shneour." English Version by
        Moshe Spiegel. New York, Thomas Yoseloff, 1963.
        Octavo in dust jacket, 312 pp.                     $15.00

484.    Shoham, Mattiyahu. "Jericho: A Drama of
        Biblical Times." Translated by Reven Ben-Yosef.
        Tel Aviv, Institute for the Translation of
        Hebrew Literature, 1974. 16mo, wraps, 85 pp.       $20.00

485.    Silberschlag, Eisig. "From Renaissance To
        Renaissance: Hebrew Literature From 1492-1970."
        New York, Ktav Publishing House, 1973. Octavo,
        red cloth, xii, 431 pp., notes, index.             $25.00

486.    Silk, Dennis, edited by. "Fourteen Israeli
        Poets: A Selection of Modern Hebrew Poetry."
        London, Andre Deutsch, 1976. The fourteen
        translated Hebrew poets are Amichai, Avidan,
        Carmi, Gilboa, Gouri, Kovner, Pagis, Pincas,
        Pomerantz, Ravikovich, Noah Stern, Avot
        Yeshurun, S. Zamir, and Zelda. Octavo in dust
        jacket, 96 pp., biographical notes.                $20.00

487.    Spicehandler, Ezra, edited by. "New Writings
        From Israel." Tel Aviv, Sabra Books, 1976.
        Prose authors translated include Agnon,
        Appelfeld, Ben-Ner, Tsalka, and Be'er. Poets
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        Appelfeld, Ben-Ner, Tsalka, and Be'er. Poets
        translated include Raab, Zelda, Amichai, Carmi,
        Kovner, Gilboa, Shammas, Wieseltier, Reuven
        Ben-Yosef, Aviaasaf, Pagis, Yaoz-Kest, Wallach.
        Octavo in mildly edgeworn dust jacket, 225 pp.,
        biographical notes.                                $20.00

488.    Vinner, Shlomo. "For A Few Hours Only: Selected
        Poems of Shlomo Vinner." Edited by Howard
        Schwartz. Multiple translators. St.
        Louis/London, Singing Bone Books/ The Menard
        Press, 1976. Octavo, wraps, 39 pp.                 $10.00

489.    Wallenrod, Reuben. "The Literature Of Modern
        Israel." New York, Abelard-Schuman, 1956.
        Octavo in dust jacket, vi, 256 pp., selected
        bibliography, index.                               $15.00

490.    Yehoshua, A. B. "Open Heart." Translated by
        Dalya Bilu. New York, Doubleday, 1996. Octavo,
        wraps, 499 pp. Bound Galley.                       $20.00

491.    Yehoshua, A. B. "The Lover." Translated from
        the Hebrew by Philip Simpson. Garden City,
        doubleday, 1978. Octavo in edgeworn dust
        jacket, 352 pp.                                    $17.50

492.    Yehoshua, A. B. "Three Days And A Child."
        Translated by Miriam Arad. Garden City,
        Doubleday and Company, 1970. Early stories.
        Octavo in dust jacket mildly worn on the spine,
        260 pp. First US Edition.                          $25.00

493.    Yudkin, Leon I. "Isaac Lamdan: A Study in
        Twentieth-Century Hebrew Poetry." Ithaca,
        Cornell University Press, 1971. Octavo in
        edgeworn dust jacket, viii, 255 pp., b/w
        photos, bibliography, index.                       $15.00
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ORDERING INFORMATION

All items are subject to prior sale. Individuals should prepay with their orders after confirmation of
availability. Libraries and institutions will be billed. Checks in U.S. dollars and charges are okay. We prefer
to, but do not insist on, taking credit card orders over the phone or by fax. Our phone number is: 415-831-
3228. Our fax number is: 415-831-3226. If we are not there, the message machine will be on 24-hours-a-
day. Dealers receive the customary benefits applied to the trade.

California residents must include relevant sales tax. Domestic shipping is $4 for the first volume and $2 for
each additional volume. For foreign orders, please indicate whether you prefer surface or airmail.
International surface mail will be charged $4 per book. International airmail will be charged our cost.

We take phone holds for ten days. We accept the return of any item for any reason if posted back to us
promptly and phone or e-mail notice has been given.


